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PRESIDENTE – DEPUTADO ZÉ DOMINGOS FRAGA 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) – Senhoras e senhores, bom dia! 

Invocando a proteção de Deus, em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 

esta Audiência Pública requerida pelos Deputados Zé Domingos Fraga e Dr. Leonardo, com o 

objetivo de discutir a situação das obras para a construção do Hospital Instituto Lions da Visão. 

Convido para compor a mesa as seguintes autoridades: Exmº Sr. Deputado 

Leonardo, um dos requerentes desta Audiência Pública que até em função de outros compromissos 

assumidos por mim, como Relator da CPI dos Frigoríficos, logo em seguida eu vou ter que me 

ausentar, mas eu tenho certeza que o Deputado Dr. Leonardo, não só pela sua experiência, mas 

acima de tudo, por ser médico, conduzirá esta Audiência Pública da melhor maneira possível. 

Muito obrigado, Deputado Dr. Leonardo, pela parceria. (PALMAS). 

Convido o Sr. Juliano Rabelo, Superintendente de Cidadania da SETAS. Seja 

bem-vindo neste ato, aqui representando o Secretário de Estado; convido Whady Lacerda, Presidente 

do Instituto Lions de Visão, grande brasileiro, grande baluarte. Seja bem-vindo (PALMAS); o Sr. 

Adonias Fernandes, Vereador de Rondonópolis. Seja bem-vindo, nós dê a honra, Adonias, de 

compor este dispositivo de honra; João da Silva Medeiros Filho, Governador do Distrito LB-4 do 

Lions; o Sr. Walter Arruda, Presidente da Federação das Associações de Bairros; Luiz Alberto 

Gomes da Silva, neste ato representando um dos grandes parceiros do Instituto Lions da Visão... 

...S/ASG 
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O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) –...Luiz Gomes da Silva, neste 

ato representando um dos grandes parceiros do Instituto Lions da Visão, o Deputado Valtenir 

Pereira. (PALMAS) 

Composta a Mesa de Honra, até por questões regimentais, convido a todos para, 

em posição de respeito, cantar o Hino Nacional. 

(NESTE MOMENTO É EXECUTIVO O HINO NACIONAL.) 

O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) – Registramos a presença de 

Paulo de Brito Cândido, Vice-Governador do Distrito LB-4 Mato Grosso; Srª Katiuskia Pereira 

Pimentel, Presidente do Lions Clube Visão Solidária; Sr. Francisco Gonçalves Júnior, Presidente do 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM O OBJETIVO DE DEBATER A SITUAÇÃO DAS 

OBRAS PARA A CONSTRUÇÃO DO HOSPITAL INSTITUTO LIONS DA VISÃO, 

REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2016, ÀS 09H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 2 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Lions Clube CPA I; Srª Regina Nascimento, Presidente do Lions Clube Cuiabá Amigos da 

Lama; Sr. Ivanir Cardoso, Presidente da Associação do Novo Aricá; Sr. Márcio Oliveira, Presidente 

da  Fundação do Instituto de Defesa da  Mulher e Qualidade de Vida; Sr. Ricardo Borges, Presidente 

da UNISAL-União das Associações de Moradores de Bairro da Região Salmen/Rondonópolis; Srª 

Nilza Maria Nunes Cerqueira, Presidente da União Rondonopolitana das Associações de Bairro de 

Rondonópolis; Sr. Sílvio Alves Matos, Presidente da União Poxorence das Associações 

Comunitárias – UPAC do município de Poxóreu; Sr. Marcos Oliveira, Marquinhos, Presidente da 

Confederação de Bairros de Várzea Grande; Sr. Edson Pires, Presidente da Associação de 

Moradores do Bairro Jardim Brasil/Cuiabá; Sr. Samuel Leite Moreira, Presidente da União das 

Associações de Bairros, pequenos produtores e produtores da agricultura familiar do Município de 

Santa Antônio de Leverger; Sr. Francisco Antônio de Brito, Presidente da União Sinopense das 

Associações de Moradores de ...s/dmm 
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O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) -... União Sinopense das 

Associações de Moradores de Bairro de Sinop; Dinorá Magalhães Arcanjo, Presidente do Sindicato 

dos Agentes Comunitários de Saúde do Estado de Mato Grosso; Florizeteh da Silva Fortes, 

Presidente da União das Associações de Bairro de Campo Novo do Parecis; Heliza Amâncio de 

Figueiredo Dorileo, Presidente da União Cuiabana de Clube de Mães; Valmir Ibiapino, membro do 

Conselho Estadual das Cidades do Estado de Mato Grosso; Franchagas Silva Rodrigues, Presidente 

da União de Associação de Bairro de Peixoto de Azevedo. 

Sejam todos bem-vindos. Muito obrigado pela presença de cada um de vocês. 

Ao dar início propriamente dita a nossa Audiência Pública, primeiro quero pedir 

desculpa pela a minha pouca estada aqui em que pese eu e o Deputado Leonardo sermos os autores 

desta Audiência Pública, mas eu sou relator da CPI dos Frigoríficos e ela está parada por falta de 

quorum e, principalmente, por falta do Relator. Estão aguardando eu retornar lá para que de fato os 

trabalhos possam ter continuidade, mas tenho certeza que será conduzida pelo Deputado Dr. 

Leonardo, que também é autor e, acima de tudo, é um Deputado que se entrega a essas questões 

sociais e é um apaixonado pelo Instituto Lions de Visão, e, acima de tudo, é médico, conhece com 

profundidade muito mais do que eu a importância de estarmos realizando este evento aqui para que 

possamos sensibilizar a sociedade mato-grossense como um todo, em especial aqueles que têm 

condições de ser um parceiro de primeira hora, dentre eles o Governo do Estado e porque não a 

Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso. Pena que o nosso Presidente não está aqui, 

porque hoje ele está exercendo interinamente o Governo do Estado, mas eu tenho certeza que como 

médico que é, como um homem totalmente solidário que é, com certeza, Dr. Whady Lacerda, não 

medirei esforços para que de fato ele pudesse não só marcar presença, mas reafirmar aquele 

compromisso assumido em um passado recente, onde a Assembleia Legislativa aportaria cem mil 

reais para cada Deputado da mesma forma que foi aportado recurso para aquisição das ambulâncias 

para que o senhor e todo o Conselho Diretor do Instituto Lions de Visão pudessem concluir essa 

obra que estava parada, em que pese um esforço do Deputado Valtenir Pereira não só pela sua 

conclusão, mas com o intuito de aparelhar, de equipar essa obra... 

...S/ASG 
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O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) –...com o intuito de aparelhar, 

de equipar essa obra para que o Instituto Lions da Visão possa avançar mais do que já tem avançado, 

trazendo esse benefício, trazendo a esperança a dezenas de cidadãos clientes do SUS para que 

possam ter a esperança de continuar enxergando. 

Então, nós reconhecemos o Instituto Lions da Visão como uma instituição séria. 

Eu tive a oportunidade de ter ser Prefeito de Sorriso, o senhor me visitou várias vezes e a população 

de Sorriso é extremamente beneficiada. 

Ao ver o relatório eu vi que de trezentas, quinhentas pessoas são atendidas 

anualmente pelo Instituto Lions da Visão, população carente do meu Município e isso é unânime 

para as demais populações carentes de todo o Estado de Mato Grosso. 

Então, eu gostaria de deixar esta mensagem da importância, do reconhecimento 

desse instituto, da instituição, perante esta Casa, pelo nosso Presidente, por todos os Deputados e, 

com certeza, nós seremos parceiros. 

Infelizmente a maioria dos Deputados, hoje, está... Estão todos... Quem não está 

viajando uma parte está acompanhando Governador Pedro Taques nessa Comitiva ao Chile. 

O Deputado e Presidente desta Casa está no exercício da governança do Poder 

Executivo. 

A maioria dos Deputados que está na Casa, hoje, se encontra em várias CPIs que 

estão funcionando. Tem a CPI das Obras da Copa, tem CPI dos Frigoríficos, tem CPI da Renúncia e 

Sonegação Fiscal. Isso demanda realmente um número significativo de Deputados, mas tenho 

certeza que a minha presença, que seja temporária, e a presença do Deputado Dr. Leonardo vai 

contribuir de forma significativa para que possamos alcançar o nosso objetivo. 

Com certeza, se hoje, tiver reunião do Colégio de Líderes, eu e o Deputado Dr. 

Leonardo, principalmente o Deputado Dr. Leonardo que fará, que vai coordenar todos os trabalhos, 

vai levar o resultado desta Audiência Pública e nós vamos, mais uma vez, tocar no assunto para que 

possamos sensibilizar a Mesa Diretora, sensibilizar os Srs. Deputados para que, de fato, aquilo que 

ficou acertado que possamos pactuar. 

No mais eu quero agradecer a presença de cada um de vocês. 

Eu quero aqui, mais uma vez, parabenizar oDr. Whady e toda sua equipe. Os 

senhores são realmente, literalmente brasileiros, pessoas que se entregam às questões sociais e 

coletivas do povo mato-grossense, do povo brasileiro.   

O Brasil precisa realmente de homens, Dr. Whady, como o senhor, que realmente 

tem procurado se entregar, sacrificando a própria família, sacrificando o seu dia a dia para que possa 

dar essa contribuição de forma totalmente honrosa, de forma prazerosa ao Instituto Lions da Visão. 

Então, ficam aqui os nossos agradecimentos e as nossas considerações pelo 

trabalho.../dmm 
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O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) -...Então, fica aqui os nossos 

agradecimentos e as nossas considerações pelo trabalho que o senhor vem desenvolvendo e eu 

espero que esta Audiência Pública possa transcorrer da melhor maneira possível e que nós 

possamos, ao final da mesma, colher bons frutos e que o Deputado Dr. Leonardo possa trazer, logo 
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mais, na reunião onde reúne todos os Deputados para discutir assuntos internos, trazer à baila o 

resultado final desta Audiência Pública. 

No mais, eu me despeço de cada um de vocês e convido o meu amigo, Deputado 

Dr. Leonardo, para assumir a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO DR. LEONARDO ASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 

09:43MIN - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Assumindo os trabalhos após a 

brilhante explanação do Deputado Zé Domingos Fraga, e sai daqui emocionado o Deputado Zé 

Domingos Fraga, vemos aqui os olhos dele marejados, o Instituto Lions da Visão, Dr. Whady 

Lacerda, ele sai daqui emocionado e fico honrado por ele ser o meu parceiro e ter essa bondade, 

estamos juntos nesta Audiência Pública importante, porque é minha área, eu sou médico e trabalhei 

muito tempo como médico da saúde da família, nas unidades da saúde básicas e sempre nós 

precisamos, tanto na minha região, eu moro em Cáceres, a minha cidade, a minha região, o Estado 

de Mato Grosso precisaram, o Instituto Lions fez os atendimentos, atendeu. Então, a importância de 

discutir, de fazer esta Audiência Púbica é para chamarmos atenção e acabarmos de sensibilizar a 

Mesa Diretora para que nós possamos, este ano, definitivamente, levantar os recursos para 

terminarmos essa obra sonhada não pelo Lions, essa obra sonhada pela sociedade mato-grossense, 

por aqueles que precisam. Quantos não enxergavam mais e puderam ver as cores através do trabalho 

do Lions. Esse clube de serviço centenário de companheiros, de amigos e pessoas que dedicam uma 

parte para servir o outro. 

Então, eu parabenizo aqueles que são de clubes de serviços, em questão o Lions, 

pelo trabalho excelente, brilhante que escolheu esse tema, a visão, a área de oftalmologia, para se 

dedicar. Eu, como médico, acompanhei aqueles que foram atendidos, mas com certeza se os 

pacientes aqui pudessem fazer os seus testemunhos, colocariam a satisfação, a emoção daquele que 

sai de uma cirurgia e passa a enxergar novamente, aqueles que necessitam da correção do grau ou de 

qualquer uma outra situação, um incômodo oftalmológico, um pterígio passa a ser resolvida após 

longo tempo... 

...S/ASG 
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O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) - ...e passa a ser resolvido após longo 

tempo.  

Nós não estamos aqui para substituir o Estado. Nós estamos aqui para auxiliá-lo. 

Nós estamos aqui para complementar o que a sociedade precisa. 

Então, em cada um dos homens e mulheres que disponibilizam o seu tempo por 

meio do Lions, especificamente hoje, eu deixo aqui meu muito obrigado como cidadão mato-

grossense e faço referência como Deputado Estadual hoje e reconhecimento público do trabalho, Dr. 

Whady, em seu nome, cumprimentando a todos os companheiros leoninos pelo trabalho de vocês. 

Vocês, sim, merecem os aplausos; merecem o reconhecimento. 

Nada mais justo que esta Audiência Pública é para deixarmos claro à sociedade 

que quem ganhará o hospital não é o Lions. Quem ganhará será cada um do cidadão que precisa; 

quem ganha é o Estado de Mato Grosso. 

Os meus reconhecimentos, os meus aplausos, minhas estimas e meu pedido de 

orações para que Deus mantenha a fé em vocês, a coragem e que, com certeza, possamos em breve 
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inaugurar aquela unidade de saúde e entregar à sociedade do Estado de Mato Gross esse sonho que, 

com certeza, a partir de hoje, e pelo trabalho do senhor na outra reunião, já começou a se tornar 

realidade. 

A minha parte, a minha palavra está mantida. A minha emenda, o meu recurso, o 

que eu falei lá estamos juntos, mais uma veze, nessa empreitada e, com certeza, os demais 

Deputados. 

Nós temos Comissão... A Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social 

estava acontecendo agora, nós pedimos para cancelar. Eu tenho uma Audiência Pública sobre saúde 

mental, mas eu pedi: olha, vamos conversar, agora, sobre o Lions da Visão. Não é justo conflitarmos 

os horários. Eu e o Deputado Emanuel Pinheiro cancelamos. Outros Deputados não vieram, porque 

há várias atividades, como disse o Deputado Zé Carlos do Pátio, mas com certeza vamos sensibilizá-

los e vamos atingir o nosso objetivo que é terminar esse Hospital. 

Cumprimentar e agradecer o Alex Francisco Levi, Presidente da Associação Mato-

grossense dos Cegos que aqui está. 

Obrigado, companheiro! (PALMAS) 

Agora, é uma felicidade muito grande, Luiz, eu vou pedir para o Luiz Alberto 

Gomes da Silva, que é Assessor, neste ato representando o Deputado Federal Valtenir Pereira, do 

PMDB, um Deputado amigo. Nós temos causas juntos com a Dona Dinorá dos Agentes 

Comunitários de Saúde e o Deputado Valtenir Pereira, também, tem essa luta com o Lions da Visão.  

Eu vou pedir para o senhor, Luiz, fazer uma apresentação e ficar com a fala.  

O SR. LUIZ ALBERTO GOMES DA SILVA – Bom dia a todos, a todas! 

Eu quero aqui...s/dmm 
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O SR. LUIZ ALBERTO GOMES DA SILVA -... Bom dia a todos e todas! 

Eu quero aqui, em primeira ordem de grandeza, agradecer ao Deputado Zé 

Domingos Fraga e ao Deputado Dr. Leonardo, os quais prontificaram em requerer esta grande 

Audiência Pública. 

No quesito social, Deputado Dr. Leonardo, é uma obra fantástica. 

E também eu quero aqui agradecer ao Presidente do Instituto Lions da Visão.  

Eu trabalho com o Deputado Federal Valtenir Pereira há dois anos. Um belo dia, 

uma funcionária nossa, uma companheira de gabinete me convidou para conhecer o Instituto Lions 

da Visão que opera em uma casa, no centro histórico de Cuiabá, uma casa simples acanhada. 

Naquele momento, passei a conhecer o grande trabalho do Instituto Lions da Visão, naquele 

momento eu fiquei comovido, hoje eu tenho 64 anos. Esse ponto é importante a saúde, Dr. Whady 

Lacerda, eu vi aquele trabalho em uma casa acanhada, aquilo me fortaleceu a busca de 

companheirismo, ajudar o Dr. Whady Lacerda, para que possamos terminar esse hospital. 

Também eu quero aqui agradecer um grande companheiro meu, de luta e de 

movimentos sociais que é o Presidente da FEMAB, Walter Arruda, pessoa do qual temos grandes 

serviços eu e ele, ele e eu, para Cuiabá. 

Então, Deputado Dr. Leonardo, parabéns. Deus que o abençoe e o Deputado Zé 

Domingos Fraga.  
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Quando eu mostrei para ele o projeto, eu tirei, usei o material do Dr. Whady 

Lacerda, eu fui ao escritório dele que faz parte do anexo do hospital, lá nós montamos esse trabalho. 

O trabalho é montado em duas vertentes: a primeira, tem um vídeo institucional, que eu já comecei a 

passar aqui no evento e a outra é o projeto do cronograma físico-financeiro do estágio da obra... 

...S/ASG 
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O SR. LUIZ ALBERTO GOMES DA SILVA -... físico-financeiro do estágio da 

obra do qual eu quero que o Dr. Whady Lacerda, depois, abra o powerpoint e mostrar o estágio que 

está a obra. 

Então, eu vou, agora, me aportar e vou falar um pouco em nome do meu Deputado 

Federal Valtenir Pereira. 

Antônio, por favor, abra o powerpoint que tem.. 

Eu quero fazer aqui a introdução de um trabalho pelo Deputado Federal Valtenir 

Pereira que eu represento neste momento. 

Eu vou aqui... 

Eu vou falar um pouco das emendas institucionais, das emendas individuais do 

Deputado Federal Valtenir Pereira para Cuiabá. Eu vou abordar três exercícios. 

Está, hoje, no exercício... 

Essas são três UBES novas, modernas, que serão implantadas em Cuiabá, sendo 

duas na regional Sul, que é São João Del Rei, o projeto de fachada é esse; e o outro é Parque Ohara, 

no Ouro Fino. 

Então, no total para Cuiabá, só para não alongar muito a Audiência Pública e 

mostrar o trabalho do Deputado Federal Valtenir Pereira, nós temos investido em Cuiabá nos 

exercícios 13, 14 e 15, que dá um total de montante de onze milhões e trezentos mil reais.  O que 

quer dizer isso? No exercício 13 refere-se a três UBES novas. 

Essa planta baixa são as três UBES novas, viu Doutor, que serão instaladas. Esses 

recursos já estão no Fundo Municipal da Saúde do Município de Cuiabá. São três UBES 

moderníssimas, recurso para reformar duas, uma está lá no Pedra 90...s/dmm 
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O SR. LUIZ ALBERTO GOMES DA SILVA -... recurso para reformar duas, uma 

está lá no Pedra 90, a outra aqui perto do Cemitério do Porto. E tem mais um montante para 

equipamento de doze. E isso aqui já está tudo no Fundo do Município de Cuiabá. 

Passa o slid, Antônio, por favor! 

Nós temos um cronograma de desembolso para dezesseis. Para dezesseis, nós 

temos aqui dois e duzentos para a Santa Casa da Misericórdia; Hospital Santa Helena, quinhentos; 

Hospital Geral Universitário, um milhão e meio. 

Dr. Whady Lacerda, sabe que nós colocamos trezentos mil agora para o custo fixo 

do seu hospital. 

Eu tenho outro exercício de 2015, no qual eu não coloquei no Paw Point, que dá 

mais de três milhões e meio com o que está empenhado. De que maneira? Santa Casa de 
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Misericórdia, um milhão e setecentos; Hospital Santa Helena, um milhão e quinhentos. E tem outro 

para o Hospital Santa Helena mais quinhentos. Total de três milhões e meio. Esses valores estão 

empenhados. O Deputado Federal está trabalhando para pagar. Porque existe uma diferença entre 

orçamentário, financeiro e o pago. Agora, o Deputado Federal já falou para o Dr. Whady Lacerda 

que vai ajudá-lo no término do Hospital, isso que é importante.  

Na apresentação do Dr. Whady Lacerda, vocês irão ver a beleza da obra, a 

estrutura física do hospital.  

Existe uma propositura do Deputado Federal Valtenir Pereira, junto com o 

Presidente Whady Lacerda, para nesse hospital fazer o transplante de córnea. Olha que inovação, que 

maravilha, Dr. Whady Lacerda!  

Eu fico muito grato pela oportunidade de eu estar aqui trabalhando com o 

Deputado Federal Valtenir Pereira, trazendo o desenvolvimento e o progresso. Todo esse relatório 

do qual eu abordei, um montante de onze milhões e trezentos mil reais isto aqui é no quesito de 

Município de Cuiabá, na saúde. Porque todo mundo sabe, hoje, que tecnicamente tem o orçamento 

impositivo. Orçamento impositivo a metade é para saúde... 

...S/ASG 
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O SR. LUIZ ALBERTO GOMES DA SILVA -...orçamento impositivo a metade é 

para a saúde. 

Então, nós temos gestão estrutural no Estado de Mato Grosso, em todos os 

municípios. 

Muito obrigado a todos que vieram aqui por um causa social que é a bandeira do 

Deputado Federal Valtenir Pereira. Todo esse trabalho está concretamente pronto, realizado, 

documentado. 

Deputado Dr. Leonardo, muito obrigado. 

Bom dia para todos! 

Parabéns pela visão estratégica desse grande médico. 

Bom dia para todos! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) –Obrigado, Sr. Luiz. 

Eu vou passar, então, à ordem de inscrição...  

O Dr. Whady só vai ali atender a mídia, porque é importante divulgar o trabalho do 

Lions. Então, tem que ir ali mesmo. Ele vai voltar. Ele era o primeiro inscrito. 

Eu vou passar às inscrições da mesa. Aqueles que quiserem fazer as inscrições 

procurem as meninas do Cerimonial da Assembleia Legislativa, cumprimentando e dando bom dia a 

todas na pessoa da Srª Mara; às meninas da Taquigrafia, também; aos nossos companheiros da TV 

Assembleia Legislativa que sempre nos acompanham. 

Eu agradeço sempre. 

A Paulinha está ali, também, e o seu pai. 

Agradeço porque estão sempre juntos nos trabalhos, nas Sessões. 

Muito obrigado a vocês que são a alma desta Casa, vocês que nos ajudam. 

Obrigado a todos vocês! Tenho que reconhecer isto! 
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Eu vou passar a palavra ao nosso amigo Walter Arruda, que é o Presidente da 

Federação Mato-grossense das Associações de Bairros-FEMAB, que tem um trabalho 

importantíssimo que desenvolve e, também, está ajudando nessa causa nobre o Lions da Visão. 

Se quiser falar daí ou de lá, fique à vontade, companheiro. 

O SR. WALTER ARRUDA – Bom dia a todos, a todas! 

Eu quero cumprimentar e agradecer cada liderança comunitária que saiu da sua 

base. 

Eu estou vendo aqui Rondonópolis, a Nilza; onosso Presidente da UNISAL. 

Estou vendo aqui Peixoto de Azevedo, companheiro Fran Chagas, que é Presidente 

da União de Bairros; Chico Brito, meu grande companheiro, que saiu de Sinop, viajou noite inteira, 

Deputado Dr. Leonardo, para estar aqui para discutir sobre qualidade de vida. 

Cumprimentar o Lions da Visão; Sr. Édio Martins, que é Presidente da União 

Cuiabana; o Samuel Leite Moreira, Presidente da União das Associações de Moradores de Bairros 

de Santo Antônio de Leverger; companheiro Cardoso, Secretário; Marquinho, de Várzea Grande, 

Presidente da Confederação das Associações. 

Cumprimentar o Sr.Sílvio que veio lá de Poxoréu representar todas as associações 

de moradores; meu irmão, meu companheiro Zé Valvoline, junto com sua princesa...s/dmm 
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O SR. WALTER ARRUDA -... meu irmão, meu companheiro Zé Valvoline, junto 

com a sua princesa Mirian, que é Vice-Presidente da Associação dos Aposentados e Pensionistas; 

Dona Eloísa, Presidente da União de Clube de Mães da nossa Capital; Delmiro Garcia, em seu nome 

cumprimento os nossos companheiros da Gleba Boa Sorte, que vieram para cá, acima de tudo a 

Dinorá, que também está aqui, grande representante do movimento da saúde, na questão dos Agentes 

Comunitários, acompanhei muito a luta da companheira Dinorá; meu companheiro Luiz Alberto, 

que através dele e da Jô, cumprimento a equipe do Deputado Federal Valtenir Pereira, que também 

está junto nessa batalha, inclusive já colocou trezentos mil reais, como o Luiz Alberto falou, para 

custeio e já está na conta da Prefeitura; a Florizete, Presidente da União das Associações de Bairros, 

lá de Campo Novo do Parecis. 

E aí, Deputado Dr. Leonardo, pela representatividade que eu disse aqui, o 

companheiro Juliano, que representa aqui o Governo do Estado, que representa a SETAS, nas ações 

sociais que têm feito em todo Estado. 

Parabéns, Juliano Rabelo, que é um grande representante da nossa sociedade 

também. 

Gostaria, Deputado Dr. Leonardo, em seu nome, que está presidindo esta Sessão, 

companheiro Adonias, que veio do movimento social, assim como eu, da base rondonopolitana, hoje 

é Vereador, nós estamos ensaiando uma candidatura dele, eu não posso nem falar, senão você já 

perde a condição de candidato. 

Na realidade, Deputado Dr. Leonardo, eu quero externar aqui em seu nome, em 

nome do Deputado Zé Domingos Fraga, cumprimentar todos os seus edis parceiros aqui desta Casa 

de Leis e dizer da importância, Sueli, Presidente da Central de Mulheres Comunitárias, desta 

Audiência Pública. 
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Gonçalo, eu respeito muito as Audiências Públicas, porque ela dá oportunidade da 

comunidade se manifestar. E através desses representantes que aqui estão, Deputado Dr. Leonardo, 

que vivem a política da boa vizinhança. Se falta água na sua comunidade, falta na casa desses líderes 

que estão aqui, se há necessidade de tratamento oftalmológico, que é uma coisa tão difícil até de 

falar, Dona Benedita, e tão longe do alcance, Dr. Whady Lacerda, do cidadão mais carente, a falta de 

recursos... 

...S/ASG 
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O SR. WALTER ARRUDA –...do cidadão mais carente.  

A falta de recursos, Seo João; a falta de condições de o cidadão carente meter a 

mão no bolso, Seo Zico, e custear um tratamento oftalmológico é que nos traz a esta Casa de Leis a 

uma Audiência Pública, Dr. Whady, a bem da verdade, é bom que se diga, que foi requerida pelo 

Movimento Comunitário do Estado de Mato Grosso, porque nós sentimos essa necessidade de dar 

uma estruturação melhor para que o Instituto Lions da Visão... Olha só! Lions da Visão! 

Para dar oportunidade, Florizeteh, aos cidadãos que vivem lá em Campo Novo do 

Parecis, que vivem  nos quatro quadrantes deste Estado e que não têm condições de fazer 

investimento na sua qualidade de vida, Dr. Vítor, Marquinhos, para dar essa oportunidade para que 

ele possa novamente voltar a enxergar as luzes que estamos vendo com tanta clareza e na hora que 

sairmos daqui o sol que nos contempla, Edson Pires, todos os dias das nossas vidas.  

E, Deputado Dr. Leonardo, eu gostaria, pois, sei da habilidade que Vossa 

Excelência tem e da proximidade que o Deputado Zé Domingos Fraga, também, tem com esta Casa 

de Leis, de solicitar e sair daqui...  

Eu não quero que o meu companheiro Fran Chagas volte para Peixoto de Azevedo 

e fale: olha, foi só mais uma audiência. Não saímos com nada de positivo. 

Lembro-me que ano passado, quando o Presidente Deputado Guilherme Maluf 

assumiu esta Casa ele fez uma visita ao Lions da Visão e o Dr. Whady, também, nos convidou. Eu vi 

que dali saiu uma intenção de todos os nobres Parlamentares que tão bem representam essa 

sociedade que aqui está representada pelos seus membros, pelos seus líderes, Israelzinho, de todos 

os municípios que conseguimos trazer para cá, Deputado Dr. Leonardo.  E houve ali uma 

propositura de cada Deputado Estadual fazer um investimento de cem mil reais para entregar essa 

obra tão importante para a nossa sociedade, Zé Valvoline...(PALMAS)...para entregar o Lions da 

Visão para que eles possam ir a nossa comunidade, por mais distante que seja, por mais distante que 

esteja, fazer aquele atendimento cidadão, Deputado Dr. Leonardo, que Vossa Excelência se 

referiu...s/dmm 
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O SR. WALTER ARRUDA -... cidadão, Deputado Dr. Leonardo, que Vossa 

Excelência se referiu, porque eu sei das dificuldades do Instituto Lions da Visão e quando eu vi a 

planilha de atendimento e nós repassamos a Vossa Excelência também, Dr. Leonardo, nós podemos 

mensurar o quão é importante para a nossa sociedade a conclusão desse hospital para atender o 
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pobre, para atender o mais carente. Essa não é uma obra para o Lions, essa é uma obra para a 

sociedade que aqui representada.  

Por isso, Deputado Dr. Leonardo, que eu gostaria muito de sair daqui com uma 

propositura já para que os nossos representantes do interior saiam daqui e falem: olha, companheiro 

João, Pedro, companheiro Miguel, Ibiapino, nós mobilizamos e os nossos legisladores nos 

atenderam no nosso clamor de entregar o hospital Lions da Visão. 

Eu encerro aqui o meu pronunciamento lembrando, Deputado Dr. Leonardo, e eu 

sempre costumo falar, Adonias, eu queria deixar rapidamente para reflexão de todo do mundo, Dona 

Rosa, o mais simples cidadão que aqui está: Deputado Dr. Leonardo, um pai com o seu filho de mais 

ou menos sete anos de idade, de mãos dadas e ele se deparou com uma pergunta, Dr. Whady 

Lacerda, o seu filho perguntou a ele: pai, que tamanho é Deus? E ele não estava preparado para 

responder isso prontamente. Ele olhou sem uma resposta rápida para dar para o filho, ele falou: 

filho, você está vendo aquele avião que vai passando lá no alto? Que tamanho você acha que é 

aquele avião? Ele falou: ah, pai, é pequenininho, eu poderia pegá-lo com as minhas mãos. E aí ele 

falou: amanhã cedo, nós vamos levantar e vamos até o aeroporto. E quando chegou ao aeroporto, ele 

segurou nas mãos do seu filho e começou dar volta nesse avião, aí o filho já cansado falou: pai, eu 

não consigo mais andar. Ele falou: filho, esse avião é o que estava lá no alto. E assim é Deus nas 

nossas vidas, quanto mais distante, você deixar que ele se distancie dos seus objetivos, ele fica 

menor, Mirian, para cada um de nós. E quanto mais para próximo você poder trazê-lo, com certeza 

ele abrirá as suas asas... 

...S/ASG 
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O SR. WALTER ARRUDA -...poder trazê-lo, com certeza, ele abrirá as suas asas 

e vai, Edson Pires, fazer com que todos nós estejamos em um só objetivo.  

É esse objetivo. Deputado Dr. Leonardo, que nos traz até aqui. Colocamos toda a 

nossa confiança em Vossa Excelência, no Deputado Zé Domingos Fraga, no Presidente desta Casa. 

E que Deus abençoe e ilumine cada representante que aqui está, porque tem fé 

pública, veio para cá com o voto do povo. 

Portanto, vamos entregar esse hospital para o povo, principalmente par ao mais 

carente. 

Um grande abraço da Federação Mato-grosssense das Associações de Moradores 

de Bairros. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Parabéns, Walter, companheiro. 

Também, quero saudar o Major PM Bueno, representando o Comando Geral da 

Polícia Militar.  

Minhas saudações militares. Eu que sou R2 deixo um abraço Major para o senhor. 

E, também, está aqui o Francisco Vigo. 

Falando em Pastor está aqui o Pastor Chiquinho. O Pastor é Diretor do Escritório 

Regional do Município de Cáceres. 

Obrigado por o senhor estar aqui. 

Eu vou voltar, agora, a palavra ao Dr. Whady Lacerda, Presidente do Instituto 

Lions da Visão de Mato Grosso, para fazer suas considerações. 
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O SR. WHADY LACERDA – Eu quero agradecer ao Deputado Dr. Leonardo e ao 

Deputado Zé Domingos Fraga por terem conduzido e arrumado esta Audiência Pública; ao Luiz 

nosso... 

O Luiz, meus companheiros de Lions, está doido para entrar no Lions, porque ele 

está tão envolvido. Em nem o conhecia. Faz dois meses que eu o conheço. Ele vai todos os dias ao 

Instituto e está vivendo Lions como companheiro grande. 

E o Valter Arruda, nosso querido amigo, que é um companheiro entusiasta. Vocês 

sabem ele é um trabalhador do social, uma pessoa que fala com o coração. Nós o ouvimos falar aqui. 

E isso é muito importante, muito bom. 

Meus amigos que estão aqui presentes, membros da mesa, companheiros que já 

foram citados, companheiros de Lions. Estamos com todos os Clubes do Lions aqui presentes. 

Muito obrigado pela presença de vocês. 

Companheiros do Instituto dos Cegos, meus amigos fraternais. 

Nós estamos mais naquela parada tentando mais um passo para ver se 

conseguimos terminar as nossas obras.  

Nós vamos passar inicialmente um vídeo, pode ser o vídeo institucional primeiro, 

sobre o Instituto Lions para que todos entendam.  

Se quiser apagar essa luz para ficar mais visível, ainda... 

É uma amostragem sobre o Instituto Lions da Visão.  

...s/dmm 
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O SR. WHADY LACERDA -... é uma amostragem sobre o Instituto Lions da 

Visão. Podemos passar primeiro o vídeo institucional no começo. 

(NESTE MOMENTO É EXIBIDO UM VÍDEO – PALMAS) 

O SR. WHADY LACERDA – Pessoal, como vocês viram, nós estamos 

extremamente mal acomodados, porque é muito pequeno, estamos em seiscentos metros quadrados 

apenas e imaginamos fazer essa construção em três mil metros e com essa nova construção, além de 

mantermos os serviços que fazemos normalmente, nós pretendemos fazer a Retinoplastia Diabética e 

também transplante de córneas. E é claro, já falamos com o Luiz Carlos, do Instituto dos Cegos e 

alguns Senadores estão nos ajudando nisso, nós vamos ter também uma biblioteca para cegos na 

nova sede. O Senado vai nos doar os livros, são mais de três mil livros, inclusive jurídicos, etc, de 

medicina, para essa instituição. 

E como estamos sensibilizando o Poder Legislativo e se nós sensibilizarmos o 

Poder Executivo, isso é uma coisa que eu tenho na minha cabeça que é muito importante, porque o 

Lions no mundo, minha gente, nós criamos duas coisas muito importantes, uma foi a bengala branca, 

que patente de Lions Internacional, 1920 nós criamos a bengala branca; em 1940 nós criamos os 

cães-guia, que tem muito na Europa, na Ásia e nos Estados Unidos. E o ex-Presidente Lula fez a Lei 

de Cães-Guia no Brasil... 

...S/ASG 
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O SR. WHADY LACERDA -...e o ex-Presidente Lula fez a Lei de Cães-Guias no 

Brasil e no Brasil não tem nenhuma instituição pública que, ainda, dá esse grande serviço para as 

pessoas cegas.  

De modo que se nós conseguirmos sensibilizar o Governo do Estado, tenho certeza 

que o Governador Pedro Taques vai se sensibilizar a isso, nós podemos, também, temos ideia, 

temos know-how, temos conhecimento e temos vontade, com a ajuda de todos vocês, fazer em Mato 

Grosso uma escola de cães-guias nesse nosso novo hospital. 

Agora, nós vamos passar aqui como está... 

Essa é a nossa obra. São quatro blocos. Esse primeiro bloco e o segundo bloco já 

estão prontos. Nós já fizemos. Esse terceiro bloco que está para cima é a logística: é a cozinha, etc e 

etc, várias coisas, está 60% pronto e por fim esse último, à direita, que é o Centro Cirúrgico.  

O Presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Guilherme Maluf, quando 

esteve no hospital há uns dois, três meses, ele falou: “Puxa vida, eu sou dono do Hospital Santa 

Rosa e lá eu não tenho um Centro Cirúrgico como esse.”. Eu falei: bom, a comunidade mais pobre 

merece esse Centro Cirúrgico. 

Então, nós estamos fazendo uma coisa... 

Aí nós temos um cronograma. Nós temos 70% executado. Quando começamos 

essa obra outros Deputados que nos doaram um milhão e meio, a outra Legislatura, em 2010, 2011, 

e a comunidade nos ajudou muito. Ela nos ajuda todos os dias com dinheiro depositado em conta 

direto do Instituto. 

De modo que nós fomos fazendo a obra e, depois, houve uma promessa, estávamos 

lá no CPA - não é, Gonçalo? – de nos ajudar com mais dois milhões, mas infelizmente esse dinheiro 

como vocês sabem, como os companheiros sabem, não saiu. Então, tivemos que parar a obra. E é 

muito ruim você parar a obra na metade do caminho.  

De modo que é assim que está a nossa frente lá. Esse é um bloco que já está 

pronto, um bloco central. Essa é a outra visão. É um terreno muito grande, 20.000 m², em frente ao 

Hospital de Câncer. Essa é a nossa obra. Está tudo pronto. São as salas, a recepção. Esse é um bloco 

que está pronto. E aí já começa a parte que não está pronta, que estamos terminando. Olhem como 

estão. Já está praticamente com energia elétrica, com tudo pronto. Basicamente, então, é pouca coisa 

para terminarmos uma obra tão importante como essa. Esse é o depósito de água, o esgoto que está 

do lado de fora e que, ainda, temos que fazer. 

Parece que tem muita coisa para se fazer, mas é pouca coisa. Infelizmente 

precisamos de ajuda realmente.  

Essa é a nossa Casa de Apoio. Os pacientes do interior ficam nessa Casa de Apoio. 

Então, nós damos comida e cama...s/dmm   
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O SR. WHADY LACERDA -... os pacientes do interior ficam nessa casa de apoio 

nosso, onde nós damos comida e cama para os pacientes que vêm do interior sem qualquer custo. 

Isso aqui é um relatório de atividade desde o dia em que nós criamos o Instituto 

Lions, em 1999 até hoje. Isso aí cidade por cidade, está aí em ordem alfabética, o que nós fizemos de 

consultas, o que nós fizemos de cirurgias e o que nós fizemos de óculos, mas se vocês pegarem 

qualquer cidade aí, é claro que Cuiabá vai ser a maior. Olha lá, Cuiabá, nós fizemos, nesses quatorze 
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anos, fizemos noventa e seis mil consultas para a comunidade de Cuiabá, fizemos vinte e quatro mil, 

novecentos e quarenta cirurgias e doamos trinta e cinco mil óculos para a comunidade só de Cuiabá. 

Aqui tem cidade por cidade, pode passar, Rondonópolis, mil e sessenta e nove 

cirurgias; mil e noventa e oito consultas e mil quinhentos e oitenta e seis óculos. E nós fizemos, 

total, em todas as cidades do Estado, nós fizemos, até hoje, duzentos e vinte e cinco mil consultas; 

cento e nove mil cirurgias e já doamos cento e sessenta e um mil óculos. 

Então, não é brincadeira. (PALMAS) 

Essa é a homenagem que nós fizemos aos Deputados que nos doaram, a outra vez, 

cinquenta mil cada um, que foi aquilo que eu estava falando, o Deputado Zé Domingos Fraga está 

ali, Guilherme Maluf também já era Deputado, Dilceu Dal Bosco, que nos ajudou muito. São 

Deputados de outra legislatura que nos ajudaram com cinquenta mil cada um. 

Nós queremos agradecer muito a todos vocês, os Parlamentares, o Deputado 

Valtenir Pereira, que disse que vai dar toda a parte de equipamentos, já nos destinou trezentos mil 

reais, outros Deputados também, como o Deputado Nilson Leitão, o nosso prezado companheiro de 

Lions que já nos doou trezentos mil reais, de modo que a comunidade nos ajuda muito, demais 

mesmo. Todo mês, nós temos uma equipe de marketing lá nessa construção nova, são pessoas que 

trabalham por telefone e pede ajuda. Eu não sei se vocês já receberam telefonema de lá, pedindo 

ajuda para o Instituto Lions. Então, todo mês a comunidade mato-grossense nos ajuda com sessenta, 

setenta mil reais, um real, dois, cinco, dez reais, entra na conta do Banco do Brasil. Se não fosse 

isso, nós estaríamos parados, porque todo mês nós precisamos de quatrocentos mil reais. Onde vai 

arrumar isso? 

Nós temos convênio com setenta e três municípios de Mato Grosso. Nós 

atendemos muita gente, fora o que nós fazemos aqui com a FIEMT, com a Globo, todo mês o 

Multiação, onde nós atendemos lá mais de cinco mil pessoas todo mês, que vocês sabem, os nossos 

médicos estão indo, fazendo consulta... 

...S/ASG 
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O SR. WHADY LACERDA - ...os médicos estão indo, fazendo consultas lá. No 

próprio Multiação nós estamos fazendo essas consultas. De modo que é um trabalho realmente 

muito difícil, mas a comunidade nos ajuda muito. Então, é por essa comunidade que nós 

trabalhamos.  

Não precisamos... Não ganhamos nada com isso. Nós somos voluntários. Todo o 

Lions que está aqui que administra o Instituto Lions da Visão de forma inteiramente gratuita. Não 

recebemos nenhum tostão por isso e até gastamos dinheiro para fazer essa administração que não é 

fácil.  

Esperamos que o Prefeito e que o Governador do Estado se sensibilizem. O 

Governador Pedro Taques já me falou umas três vezes: “Vamos terminar esse hospital seu de 

qualquer jeito.”.  

Precisamos terminar, Governador! Não é para amanhã, não. É para ontem. Então, 

temos que terminar para melhorarmos cada vez mais. 

De modo que era isso que eu queria dizer.  

Quero agradecer o Deputado Dr. Leonardo, porque em outra reunião que tivemos 

aqui com os vinte e quatro Deputados o Deputado Dr. Leonardo foi um que falou muito belamente 
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sobre o Instituto; o Deputado Zé Domingos Fraga nem se fala. Dez Deputados usaram e falaram 

muito sobre o Instituto. 

De modo que é um trabalho que nós merecemos, não é, gente, porque nós 

trabalhamos. É como o Valter Arruda falou: nós trabalhamos para quem nem conhecemos. Não 

interessa quem seja. Interessa que nós temos um trabalho à disposição. (PALMAS) E um trabalho de 

primeira qualidade. É muito importante todos vocês saberem disso, também.  

O Instituto Lions da Visão é a única entidade,pelo menos, em Mato Grosso que eu 

conheço em Mato Grosso que toda cirurgia nossa é acompanhada de um cardiologista e de um 

anestesista. Nenhum outro faz isso! Isso custa caro para o Instituto, mas é por causa da qualidade. 

Nós não queremos que as pessoas... 

Esses dias, em São Paulo, na FIESP, na UESP lá, Universidade Federal, de vinte e 

sete cirurgias vinte e um ficaram cegos. Eu não sei se vocês viram. Então, você tem que ter um 

cuidado muito grande. É esse cuidado que nós temos.  

Nós já fizemos, como vocês viram, quase duzentas mil cirurgias e não tivemos 

nem cinco problemas até hoje, graças a Deus e ao nosso comportamento de fazer as coisas com 

muita seriedade. 

De modo que muito obrigado aos nobres Deputados. 

Muito obrigado a todos vocês, aos companheiros de Lions, companheiros do 

Rotary que estão aqui presentes, também, por esta presença maciça aqui nos ajudando num trabalho 

muito gratificante.  

Espero que vocês participem mais conosco para melhorarmos cada vez mais, 

porque não fazemos isso para você, para você ou para ele ou para aquele. Nós fazemos isso tudo, é 

claro, com a mão de Deus sempre atrás de nós. 

Muito obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Muito obrigado, Dr. Whady. 

Aproveitar para agradecer a Marcela França, Presidente da Associação dos 

Pequenos Produtores Rurais do Distrito de Selma, em Jaciara; o Delmiro Garcia, Presidente da 

Gleba Boa Sorte, Município de Cuiabá;...s/dmm 
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O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) -...Presidente da Gleba Boa Sorte, no 

Município de Cuiabá; José Luiz da Silva, Vice-Presidente da Associação dos Aposentados, Idosos e 

Pensionistas do Estado de Mato Grosso; Sr. Édio Martins, Presidente da UCAMB-União Cuiabana 

das Associações de Moradores de Bairros e também dos companheiros do Rotary Clube que aqui 

estão. 

Governador João da Silva Medeiros teve que sair, se ausentar por motivo de saúde, 

mas convido Paulo Brito Cândido, Vice-Governador para representá-lo aqui na mesa (PALMAS). 

Passo a palavra para o Vereador Adonias Fernandes, de Rondonópolis. 

O SR. ADONIAS FERNANDES – Eu quero primeiramente agradecer a Deus pela 

oportunidade de estarmos aqui há duzentos e vinte quilômetros da nossa cidade, Rondonópolis, 

acompanhado da nossa Presidente da União Rondonopolitana de Associações de Moradores de 

Rondonópolis, Nilza, e também o meu amigo Presidente da UNISAL, União das Associações dos 

Moradores do Distrito Salmen, juntamente com o seu Secretário Oséias Reis. 
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Estamos aqui, Deputado, pela importância desta Audiência Pública. Eu quero 

parabenizar Vossa Excelência e o Deputado Zé Domingos Fraga, que esteve aqui também. 

Quero dizer, Deputado Dr. Leonardo, que eu acredito muito em Audiências 

Públicas. Ouvi aqui a fala do meu amigo, eu tive a oportunidade de ser líder comunitário, sou 

comunitário, meu amigo Walter Arruda, parabenizá-lo pela mobilização, aqui nós estamos vendo 

uma Audiência Pública de qualidade, não de quantidade, mas de qualidade e o objetivo o espera. 

Parabenizo o Dr. Whady Lacerda, e fiquei feliz em ver que a nossa cidade com mil 

e seiscentos atendimentos, e nós vamos fazer um compromisso, doutor, eu juntamente com os 

colegas lá de Rondonópolis, vamos fazer gestão junto aos nossos Deputados Estaduais lá de 

Rondonópolis... (PALMAS)... que também coloquem emendas suas, individuais, nesse projeto; e aos 

nossos Deputados Federais também e Senadores. Rondonópolis, a única cidade do Brasil, tirando 

São Paulo, que tem três Senadores e nós faremos gestão junto aos nossos Senadores e, 

principalmente, ao Prefeito Percival Muniz. Sabemos que a população de Rondonópolis é atendida 

aqui. 

Então, eu peço a Deus que ilumine a cabeça de todos, tenho certeza que ao final 

desta Audiência Pública o Deputado falará as ações que serão feitas, mas nós vamos fazer a nossa 

parte em Rondonópolis.  

Eu espero que assim que estiver concluído o hospital, nós tenhamos de dez a 

quinze mil habitantes de Rondonópolis... 

...S/ASG 
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O SR. ADONIAS FERNANDES -... nós tenhamos de dez a quinze mil habitantes 

de Rondonópolis sendo atendidos aqui, também. (PALMAS) 

Um abraço e um ótimo dia a todos 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Agradeço as palavras do Vereador 

Adonias Fernandes.  

Em tempo, convido o Sr. Juliano Rabelo, Superintendente da SETAS-Secretaria de 

Trabalho e Assistência Social do Estado de Mato Grosso, para fazer uso da palavra. 

O SR. JULIANO RABELO – Bom dia a todos! (FALA FORA DO MICROFONE) 

Para vocês entenderem por que eu falei primeiramente bom dia a todos é que em 

muitas audiências públicas que nós participamos em Brasília as pessoas que têm problema visual 

identificam a sua voz e de onde você está falando assim. E aqui nós temos um companheiro. 

Pessoal, bom dia novamente a todas e a todos! 

Deputado Dr. Leonardo em seu nome eu quero cumprimentar todos da mesa. 

E vou quebrar um pouco o protocolo aqui e em nome de três mulheres grandiosas 

que temos aqui, a Márcia; a nossa Presidente do Clube de Mães, Dona Heloísa, e da Dona Benedita, 

da Gleba Boa Sorte, cumprimenta todas as mulheres aqui presentes. 

Quero parabenizá-lo, Valter Arruda, por esse brilhante Requerimento que você fez, 

essa mobilização nesta Casa de Leis e os nossos Deputados se sensibilizaram e marcaram esta 

Audiência Pública. Isso demonstra o seu compromisso com a sociedade.  

Nosso companheiro Whady Lacerda que eu tive o prazer de ano passado, quando 

assumimos a Superintendência de Cidadania, que somos responsáveis por aquelas ações sociais que 
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os antigos mutirões, hoje, denominados Ações Integradas de Cidadania, conhecer. Eu tive a honra de 

conhecer o hospital. 

E já tinha admiração, Sr. Whady, pela Lions, mas, agora, depois de assistir a esse 

vídeo, que quem se sensibiliza com o próximo, quem se sensibiliza com o prazer do próximo, de ver 

aquelas pessoas podendo olhar, ter o privilégio de ter a visão, o senhor tem aqui um grande defensor 

e um guerreiro. Eu falo sempre para o pessoal que, agora, o senhor tem um guerreiro para fazer as 

articulações para fazer as articulações junto ao nosso Parlamento Estadual, ao nosso Parlamento 

Federal e ao nosso Governo para poder realmente terminar essa obra e não ficar como o Walter 

Arruda falou só, muitas vezes, em audiências públicas. Eu já tive esse desprazer, em Brasília, de 

fazer várias audiências públicas e isso virar em nada. Só faz audiência pública, mas chega ao final 

nada se faz.  

Tenho certeza que não será assim nesta Audiência Pública que temos um médico 

que está à frente, o Deputado Dr. Leonardo, que conhece essa realidade, essa dificuldade e o anseio.  

Eu estive, muitas vezes, em Cáceres e um público muito grande admira Vossa 

Excelência lá, Deputado Dr. Leonardo, pelo carinho com que atende aquela sociedade, atende 

aquelas pessoas que precisam e isso é o gostoso. Nós que trabalhamos com a sociedade, que 

trabalhamos com o povo...s/dmm 

 

 

0426au21.dmm 

 

O SR. JULIANO RABELO -...nós que trabalhamos com a sociedade, trabalhamos 

com o povo, nós sentimos alegres em ver a alegria do próximo. E é para isso que nós estamos ali 

naquela Secretaria de Estado de Trabalho e Assistência Social, fazendo, junto com o nosso 

Secretário Valdiney Antônio de Arruda, e quem o conhece sabe o tanto que ele vem trabalhando 

pelo social do nosso Estado, e o nosso Governador também. Nós assumimos o ano passado esse 

Governo, infelizmente um Governo que veio se deteriorando há muito tempo, um governo que 

deixou um Estado falido, mas graças a Deus ele tem reerguido esse Governo. 

Pode ter certeza, Sr. Whady Lacerda, que essa promessa que o Governador fez e 

ele vai cumprir com o senhor. Infelizmente nós sabemos, temos que reconhecer o jeito em que nós 

pegamos o Estado, o Dr. Leonardo, que é um Deputado que assumiu agora e viu como está este 

Estado, mas que ele vai se concretizar tudo aquilo que ele falou.  

Nós que temos viajado, ano passado eu estive em oitenta e nove municípios, 

levando as ações socais nós vimos de perto a carência que a sociedade tem, principalmente em 

questão de visão. E o Whady, o Lions da Visão, são grandes parceiros nossos que toda vez que nós o 

convidamos para estar junto das nossas ações integradas da cidadania, levado esse social para a 

sociedade, ele sempre se prontificou com todas as dificuldades, é isso que eu o admiro muito, Sr. 

Whady, todas as dificuldades que o senhor tem, por todas as dificuldades que o senhor enfrenta, o 

senhor nunca deixa de atender ninguém, deixa de atender o povo. É aquilo que o senhor falou, é 

ajudar todos sem ajudar a quem. 

Parabenizo o senhor pelo brilhante trabalho, parabenizo o Walter Arruda pela 

brilhante iniciativa do requerimento para esta Audiência Pública, vocês aqui de todo o Estado de 

Mato Grosso, tem aqui representatividade de todo Estado, levem essa mobilização para os seus 

municípios, sensibilizem junto ao seu Parlamento Municipal, junto aos seus Vereadores, que cada 
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um de vocês... (PALMAS)... que cada um de vocês possam fazer suas partes, que cada um de nós 

possamos fazer a nossa parte de contribuição em ajudar para realmente esse hospital possa sair do 

papel, possa se concretizar e possa realmente estar ajudando todos os municípios. E não como o 

Vereador de Rondonópolis disse, só Rondonópolis ter cento e poucos... mas que todos os nossos, 

mais de três milhões de mato-grossenses que nós temos, que quando precisar... nós falamos assim: 

nós só damos valor a aquilo que precisamos quando você vai lá buscar aquela necessidade sua, 

quando você tem alguém da sua família com problema de visão, quando você mesmo está passando 

por esse problema de visão e você vai buscar um auxílio, e muitas vezes você vai buscar esse auxílio 

e você não encontra, aí você dá valor.  

Então, antes que isso aconteça, vamos os precipitar, vamos nos antecipar e ajudar 

para quando chegar a sua hora, quando chegar alguém da sua família que precisar, você ser muito 

bem atendido. 

Parabéns mais uma vez, parabéns a todos vocês, parabéns, Deputado Dr. 

Leonardo... 

...S/ASG 
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O SR. JULIANO RABELO -...Parabéns, mais uma vez; parabéns a todos vocês.  

Parabéns, Deputado Dr. Leonardo!  

Eu parabenizo Vossa Excelência e toda esta Casa de Leis. Leve o nosso abraço a 

todos os Parlamentares e que Vossa Excelência possa realmente encabeçar e sensibilizar este 

Parlamento. 

Conte conosco na Secretaria. Vossa Excelência sabe que estamos sempre à 

disposição.  

Dr. Whady, parabéns, mais uma vez! 

Conte conosco, conte com a nossa Secretaria. O senhor pode ter certeza que vamos 

ajudar e muito. 

Um bom-dia a todos! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Parabéns pelas palavras dos nosso 

companheiro Juliano Rabelo. É um prazer tê-lo em Cáceres, com o Deputado Federal. Lá estivemos 

juntos, também, em 2012, em ações políticas. Eu agradeço sempre pelo carinho. 

Antes de passar a palavra ao Dr. Paulo eu gostaria de ouvir as palavras do Alex 

Francisco Lili, que é o Presidente da Associação Mato-grossense dos Cegos. 

É importante a fala do nosso Presidente da Associação 

Com a palavra o Sr. Alex Francisco Lili. 

O SR. ALEX FRANCISCO LILI – Bom dia a todos! 

Eu quero em nome do Deputado Dr. Leonardo cumprimentar todo dispositivo da 

mesa. 

Dizer, neste momento importante desta Audiência Pública, que tenho certeza 

absoluta que pelo compromisso e pelas falas que me antecederam existe um comprometimento 

social muito grande em prol dessa causa que é o Instituto Lions da Visão, que acabou de fazer uma 

grande prestação de contas a nossa sociedade, atendendo mais de noventa mil pessoas, mais de 

quarenta mil cirurgias. Isso mostra a importância do trabalho de prevenção da cegueira ou, até 

mesmo, da baixa visão, recursos esses que muitos há um tempo não muito distante, de quinze a vinte 
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anos, infelizmente, não puderam contar com essa possibilidade de muitas causas possivelmente há 

um tempo serem reversíveis, mas por falta desses recursos tecnológicos acabaram perdendo a visão 

por essas razões. 

A Associação Mato-grossense dos Cegos, também, fundada em 28 de abril de 

1990 e que completará no próximo dia 28 vinte e seis anos de fundação, vem complementando todo 

esse trabalho que é desenvolvido. E o Instituto Lions da Visão, sem dúvida nenhuma, é um grande 

parceiro que trabalha naquilo que é importante, que é a prevenção contra a cegueira. E quando isso 

não for concreto há o trabalho de manutenção, porque sabemos que existem alguns casos de cegueira 

que mesmo com a perda da visão...s/dmm 
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O SR. ALEX FRANCISCO LILI –...de cegueira, que mesmo com a perda da visão 

as pessoas ainda sofrem. O glaucoma, que eu acho que o Doutor conhece bem como é essa 

realidade, existem situações nessa deficiência, mesmo a pessoa com cegueira total ela precisa de um 

acompanhamento, um tratamento, uso constante de colírio para poder controlar a pressão dos olhos 

de modo a garantir o seu globo ocular, os seus olhos. Porque uma vez que essa pressão sobe demais, 

você pode perder os olhos e ter que passar a utilizar próteses. Então, tudo isso é um trabalho 

importantíssimo do Instituto Lions.  

E nós, enquanto Associação Mato-grossense dos Cegos, temos a responsabilidade 

de trabalhar na reabilitação das pessoas que já de fato perderam a visão totalmente ou parcial, de 

modo a garantir a autonomia dessas pessoas no seu ir e vir. Que fique bem claro que o fato da pessoa 

ter uma limitação, seja visual, física, intelectual e até mesmo auditiva, isso não compromete no seu 

dia a dia o seu trabalho de cidadania. Você te uma limitação e precisa se redescobrir, se reinventar 

com toda essa limitação. 

Então, eu estou mais aqui para parabenizar pela realização desta Audiência 

Pública, parabenizar o Instituto Lions da Visão, que tem esse grandioso trabalho, sou uma pessoa 

bastante entusiasta e acho que nós vamos ter em breve essa obra concluída e toda a sociedade mato-

grossense, sem dúvida nenhuma, vai poder continuar nesse trabalho de prevenção à cegueira. 

Eu quero aproveitar o momento, Deputado Dr. Leonardo, para fazer uma outra 

provocação, uma provocação acerca de uma possível Audiência Pública que possamos estender 

nesse assunto, que é reabilitação visual. Nós somos sabedores que o Estado de Mato Grosso, através 

do Centro de Reabilitação Dom Aquino Corrêa, no ano de 2009, se credenciou também para ser um 

centro de referência em especialidade à reabilitação visual. O que significa isso? Significa também 

mais um braço da sociedade mato-grossense no que tange à consultas e no que tange também as 

órteses e próteses, porque nós sabemos que até no início do ano 2000 o MEC era uma instituição que 

fazia entrega de kits pedagógicos. E junto a esse kit pedagógico, iam as bengalas, que são as órteses 

para as pessoas cegas. Quando houve a divisão das tarefas de responsabilidades, o MEC entendeu 

que a bengala não deveria mais constar no seu kit pedagógico por ser uma situação de atendimento... 

...S/ASG 
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O SR. ALEX FRANCISCO LILI -...constar no seu kit pedagógico por ser uma 

situação de atendimento da saúde. A partir disso, na sociedade brasileira como um todo, houve um 
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grande prejuízo e para nós, trazendo para a realidade mato-grossense ainda maior, porque, hoje, você 

não tem acesso... Aqui, em Mato Grosso, não temos nenhum tipo de acesso gratuito a essas órteses e 

próteses se não em parceria com o Instituto Lions da Visão que, também, tem as suas limitações. 

Nós sabemos que o Estado de Mato Grosso está habilitado como um Centro de 

Reabilitação Visual de responsabilidade do Dom Aquino Corrêa, desde 2009, mas não houve a 

efetivação desse serviço. 

Então, eu acho importante, Deputado Dr. Leonardo, nós fazermos esta provocação, 

chamarmos a Secretaria de Estado de Saúde para podermos conversar, dialogar acerca dessa 

temática e tentarmos elucidar essa situação, porque aí teremos, sem dúvida nenhuma, mais um braço 

de apoio e conseguiremos fazer com que o Instituto Lions da Visão seja, de fato, uma instituição que 

trabalhe a prevenção, porque com essa sobrecarga – eu acho que o doutor sabe bem o que é isso – 

deve existir uma lista imensa de espera de pessoas que precisam trabalhar uma prevenção ou até 

mesmo uma simples consulta para conseguir um atestado médico. E o Estado já poderia ter esse 

serviço efetivado. 

Então, eu quero deixar esta reflexão, também, para que possamos debater sobre 

essa temática. 

No mais, eu quero desejar um bom-dia a todos e que possamos ter, sem dúvida 

nenhuma, a conclusão das obras do Instituto Lions da Visão. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Obrigado, Alex Francisco Lili, 

Presidente da Associação Mato-grossense dos Cegos. 

Convido para usar da palavra o Sr. Paulo de Brito , Vice-Governador do Distrito 

LB-4. 

O SR. PAULO DE BRITO CÂNDIDO – Eu quero cumprimentar o Deputado Dr. 

Leonardo; embora ausente, também, cumprimento o Deputado Zé Domingos Fraga pela brilhante 

iniciativa desta Audiência Pública de hoje; cumprimentar todos os companheiros da mesa principal; 

e em nome de um casal querido, companheiro Permínio e companheira Chiquinha, eu quero 

cumprimentar todos os companheiros dos Clubes de Lions aqui presentes; companheiros do Rotary, 

também, que vieram prestigiar... (PALMAS)...esta grande e importante reunião. 

Cumprimento os funcionários da Assembleia Legislativa que dedicam todo seu 

carinho, sua atenção nesta manhã; cumprimento os senhores e senhoras aqui presentes...s/dmm 
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O SR. PAULO DE BRITO CÂNDIDO -...a sua atenção nesta manhã; 

cumprimento os senhores e as senhoras aqui presentes, todos que estão participando desta Audiência 

Pública. 

Antes de falar sobre o Instituto Lions, eu quero justificar por que é que eu estou 

com este traje aqui. Muitos não me conhecem e não entendem por que eu estou aqui com esse 

paramento, com esse fardamento. 

Eu quero cumprimentar o Major que representa a Polícia Militar do Estado de 

Mato Grosso.  

Muito obrigado, Major, por estar aqui conosco. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM O OBJETIVO DE DEBATER A SITUAÇÃO DAS 

OBRAS PARA A CONSTRUÇÃO DO HOSPITAL INSTITUTO LIONS DA VISÃO, 

REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2016, ÀS 09H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 20 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Este é o uniforme do Governador do Lions, do Vice-Governador, e onde estarmos 

em público, temos que nos apresentar desta forma. Por isso que eu vim assim todo fantasiado, entre 

aspas. E em respeito à Assembleia Legislativa, à Audiência Pública, que é um ato solene e 

regimental desta Casa de Leis e, principalmente, em respeito aos senhores que dedicaram a manhã 

para nos ouvir. 

O que eu poderia dizer sobre o Instituto Lions? Falo com conhecimento de causa 

porque eu integro ao Lions há vinte anos e durante cinco anos trabalhei lá dentro do Instituto, junto 

com o nosso Presidente Whady Lacerda, eu era tesoureiro nesses cinco anos que lá fiquei e via a 

grande dificuldade que existe para se fechar o mês financeiramente. 

Então, todos os meses nós temos uma certa dificuldade para conseguir empatar o 

jogo, porque sempre falta recurso no nosso caixa. Eu não sei depois que eu sai se depois que eu sai 

se isso ainda continua, mas infelizmente é assim. Por que é assim? O Instituto, senhoras e senhores, 

é um hospital conforme nós vimos aqui as obras do novo prédio, é um hospital de visão para 

tratamento e prevenção da visão. 

Então, esse hospital tem hoje quarenta funcionários e recebem os seus salários 

rigorosamente em dia e mais treze médicos que prestam seu trabalho lá, entre médicos 

oftalmologistas e médicos cardiologistas que fazem os exames pré-operatórios que também são 

remunerados. Sabem quanto é que o SUS paga por cada consulta? Dez reais. Dez reais é o valor que 

o SUS repassa para o Instituto por cada consulta que o médico faz lá. E o Instituto paga sete reais 

para o médico e fica com três reais para a sua manutenção, para pagar salário, para comprar o 

material que se usa lá dentro do Instituto. E cada cirurgia o SUS paga quatrocentos e quarenta e três 

reais para o Instituto que repassa duzentos e cinquenta para o médico e o restante... 

...S/ASG 
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O SR. PAULO DE BRITO CÂNDIDO – ...que repassa duzentos e cinquenta para 

o médico e o restante fica para pagar servidores, despesas com encargos trabalhistas e etc. 

Então, o Instituto é um Hospital beneficente. Não cobra nada, não recebe nada, a 

não ser aquilo que o SUS passa e as doações que bem disse o Dr. Whady aqui que a população ajuda 

com um real, dois reais, cinco reais, na conta de energia elétrica ou os clubes quando realizam 

campanha de pizza ou um baile beneficente ou um almoço beneficente e destinam dois mil, três mil, 

cinco mil reais para ajudar a manter o Instituto Lions da Visão.  

Então, essa é a nossa vivência durante quinze anos. O Instituto já fez quinze anos 

de existência. Ele faz as cirurgias mais simples, que podemos dizer, em maior quantidade, as 

cataratas e o pterígio. 

As cataratas nós sabemos todos os idosos basicamente acabam tendo essa doença 

que vai tampando a sua visão. Então, é preciso periodicamente fazer o que o povo conhece como 

raspagem da vista, que é a cirurgia de catarata. E pterígio é aquela verruga, aquela feridinha que dá 

nas bordas das pálpebras e que o médico tira rapidamente e faz a pessoa ver normalmente. 

Então, isso nós já fazemos há quinze anos, um empenho tenaz do nosso Presidente 

que lidera esse Instituto há quinze anos e atende com maior boa vontade, coordenado pela Regina, 

que é a nossa coordenadora do Instituto que se dedica noite e dia, também, para atender as pessoas. 

Agora, por que, Deputado Dr. Leonardo que nós precisamos terminar esse 

Hospital? Porque onde ele funciona, hoje...  
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Eu até há pouco tempo falava com um senhor ali e ele já foi lá, já foi atendido e já 

fez cirurgia de catarata lá. Não é mesmo, senhor? E falou muito bem do Instituto que foi bem 

atendido, que foi bem tratado, recuperou a vista e está sorrindo por ver o mundo cada vez mais 

colorido. 

Nós precisamos do Hospital para melhorar esse atendimento, atender mais pessoas, 

com melhor conforto e fazer duas coisas que eu considero importante, que bem disse aqui o nosso 

Presidente do Instituto dos Cegos: fazer, se Deus quiser, quando estivermos lá e espero que seja, 

ainda, este ano, Deputado Dr. Leonardo, Srs. Deputados que me ouvem pela TV Assembleia 

Legislativa.  

Nós precisamos dessa ajuda financeira para irmos para lá para podermos fazer 

transplante de córnea, transplante de córnea, graciosamente, gratuitamente, sem nenhuma despesa. 

Por quê? Nos Estados que têm condições...s;/dmm 

 

0426au27.dmm 

 

O SR. PAULO DE BRITO CÂNDIDO -...Nos Estados que têm condições é feito 

transplante de córnea por um valor bem elevado que o pobre infelizmente não aguenta pagar. E aqui 

o nosso objetivo, o grande sonho do Whady Lacerda, porque ele já me contou isso particularmente, é 

fazer com que haja o transplante de córnea no nosso Instituto, aqui em Cuiabá, porque a pessoa que 

precisa do transplante de córnea é porque ele é cego de uma vez, ele não tem nenhuma esperança. 

Quem tem problema de catarata ou pterígio, faz a cirurgia e volta a enxergar normalmente, mas 

quem tem a cegueira total ele só pode vir a recuperar uma das vistas ou até as duas se fizer a cirurgia 

de transplante de córnea. Então, daí a importância de termos esse hospital para que possamos fazer 

as pessoas voltarem a enxergar. Quem sabe o nosso Presidente, os companheiros lá do Instituto dos 

Cegos que têm cegueira total possa vir amanhã ou depois fazer um estudo, um trabalho e receber 

uma córnea nova e voltar a ver a luz do sol. Então, essa é a nossa grande preocupação. 

Outra coisa, senhores, é aquela pessoa que tem o olho branco ou que perde uma 

vista, vasa um olho e fica com aquele olho fechado, aquela vista morta, poderá – eu estou falando 

um termo bem simples para todos entenderem – colocar o olho de vidro lá no novo hospital, colocar 

a prótese ocular. Então, ele vai ter uma feição normal, corriqueira. Embora aquela vista não 

enxergue, mas ele não vai ter aquele estigma de ser mal visto, ou mal recebido na comunidade ou na 

sua família. Então, ele vai ter uma visão perfeita, um rosto quase que perfeito, com uma vista 

recuperada através do conhecido, no linguajar simples, olho de vidro. 

Então, senhores, a importância desta Audiência Pública é para que os Deputados 

nos ajudem, o Governador... aqui eu faço um apelo também ao Governador Pedro Taques, ao 

Prefeito Mauro Mendes, para que ajudem aquele hospital. Nós estamos pedindo ajuda para poder 

ajudar as comunidades que estão aqui muito bem representadas, ajudar as pessoas carentes. 

Se os senhores forem procurar aí pronto-socorro, hospital “x”, hospital “y”, não em 

serviço oftalmológico a não ser pago. O único lugar que atende todo o Mato Grosso gratuitamente 

chama-se Instituto Lions da Visão ou Hospital dos Olhos... 

...S/ASG 
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O SR. PAULO DE BRITO CÂNDIDO -...chama-se Instituto Lions da Visão, 

Hospital dos Olhos do Lions de Mato Grosso. 

Agora, em julho, vou assumir a função de Governador do Distrito. Nós temos 

clubes em trinta e cinco municípios e há convênios em setenta e três prefeituras que carreiam tudo 

para Cuiabá.  

Nós precisamos de um espaço maior, que é esse prédio novo; os equipamentos de 

oftalmologia são caríssimos, então, precisamos de recursos para mobiliar e equipar o novo 

Instituto para atendermos todo o nosso Estado, principalmente as pessoas carentes, porque quem tem 

condições, quem tem dinheiro, vai ao Instituto dos Olhos, vai ao Hospital de Olhos, vai a médicos 

particulares, vai até para São Paulo, para o Rio de Janeiro, tratar a sua vista. Quem não tem fica à 

míngua, fica cego por falta de uma simples cirurgia de catarata ou, quem sabe, uma cirurgia de 

transplante que faremos aqui, se Deus quiser, ainda este ano. 

Então, senhoras, ajudem! 

Aqueles que disseram... 

O vereador de Rondonópolis falou uma palavra importante, Deputado Dr. 

Leonardo: que ele vai acionar os Deputados lá. Só em Rondonópolis temos três Senadores. Então, 

por favor, os senhores que conhecem Deputados, que conhecem parlamentares estaduais, federais, 

peçam ajuda para que eles carreiem emendas parlamentares para o Instituto. Nós não queremos nada 

para nós.  

Eu sou Procurador aposentado; Whady é Procurador, então, não precisa mais de 

ajuda para si. Precisa ter condições para ajudar os demais. É isso que nós queremos. Ajudem-nos 

que faremos muito mais por todos os carentes, principalmente nessa área da visão. 

Muito obrigado, Deputado! 

Muito obrigado aos senhores! 

Que Deus abençoe a todos!  

Bom dia! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Agradecer as palavras do Vice-

Governador do CL Paulo de Brito Cândido, que este ano, ainda, assumirá como Governador de 

Distrito. 

Agradecer a presença da Srª Viviane Rondon Silva, irmã do Dr. Marco Antônio, 

um grande amigo meu, médico de Cáceres. 

Passamos a palavra ao Sr. Edson Pires, Presidente da Associação dos Moradores 

do Bairro Jardim Brasil, de Cuiabá. 

O SR. EDSON PIRES – Bom dia a todos! 

Bom dia, Dr. Whady Lacerda; bom dia Deputado Dr. Leonardo; bom dia 

Presidente da FEMAB, Valter Arruda, movimento comunitário do qual faço parte; Sr. Luiz Alberto, 

representante do nosso Deputado Valtenir Pereira, digo nosso porque é do Estado de Mato Grosso, 

está lá para isso...s/dmm 
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O SR. EDSON PIRES -...digo nosso porque é do Estado de Mato Grosso, está lá 

para isso. 
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O Luiz enfatizou bastante o Valtenir Pereira e eu acredito que é pela sensibilidade 

que ele teve, Dr. Whady Lacerda, encabeçar a importância do Instituto Lions. 

Nós vamos falando sobre isso rapidinho, até que esta Audiência Pública está light, 

falar de coisas boas é sempre bom, diferente das outras audiências que eu participo. 

Bom dia, Superintendente da Cidadania, representante da SETAS e aqui 

representando o nosso Governador Pedro Taques, Juliano Rabelo. 

Bom dia, Vereador Adonias Fernandes, aqui representando todos os vereadores do 

Estado de Mato Grosso, infelizmente não vejo nenhum vereador aqui da nossa Capital presente, 

acredito que o convite foi feito. Então, o Adonias Fernandes está representando as Casas 

Legislativas Municipais. 

Bom dia, Dr. Paulo de Brito Cândido, do Distrito LD4, confesso que eu fiquei 

impressionado com a vestimenta também, cheguei até a perguntar a nossa coordenadora, diretora do 

Lions Norte, Cleuza Guimarães e as colegas que estão ao lado dela, a quem eu saúdo todas as 

mulheres, Presidente do Clube de Mães, a Luíza Dorileo. Desculpe, Dona Eloísa, muito querida, mas 

tem hora que dá falha na memória, falar em público não é uma das minhas especialidades, apesar de 

trabalhar com a comunicação. 

Bom dia, dona Cleuza Guimarães, lá da regional norte, a qual a minha comunidade 

faz parte, sou Presidente do bairro Jardim Brasil, periferia norte da grande Capital. 

Dizer, Walter Arruda, começar aqui pelo Movimento Comunitário, parabenizado 

você já foi diversas vezes, mas eu não posso deixar de fazer o mesmo porque o Movimento 

Comunitário, nessas últimas gestões de governos que nós estamos passando por aí, sabedores que 

somos, Walter, da crise econômico-financeira que o mundo vem enfrentando e que o país também 

vem enfrentando, o mais sacrificado é o Movimento Comunitário. Nós perdemos aqui na Capital o 

vale transporte, noventa e oito reais por mês para ir e vir, perdemos isso. E, no entanto, não fizemos 

mobilização, não sacrificamos o prefeito, não estamos nas ruas fazendo nenhum movimento em prol 

disso porque somos conhecedores dessa dificuldade financeira em que o País se encontra, e o Walter 

consegue fazer uma mobilização do Estado de Mato Grosso, trazendo aqui várias Uniões de 

Associações de Moradores de vários municípios do nosso Estado. 

Então, Walter, parabéns, parabéns a vocês também que eu não sei de que forma 

estão aqui, mas com certeza metendo a mão no bolso... 

...S/ASG 
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O SR. EDSON PIRES –...Parabéns a vocês, também, que não sei de que forma 

estão aqui, mas, com certeza, metendo a mão no bolso, comprando a passagem e vindo participar, 

Dr. Whady, desta importante Audiência Pública para tratar desse importante hospital do Instituto 

Lions da Visão que muito me impressiona, muito me impressiona. 

O senhor disse que já esteve em uma reunião anterior com os Deputados desta 

Casa e eu fico imaginando quão bom seria se todos eles se sensibilizassem e começassem a aplicar o 

dinheiro público naquilo que realmente a população trabalhadora, a população carente deste País 

realmente precisa.  

Eu sou um defensor do SUS 100% público e sempre serei. A minha mãe fez 

cirurgia no Instituto Lions da Visão. Podem buscar lá é Dona Nildes Maria de Moraes e foi muito 

bem atendida. Eu quero aqui ressaltar, também, e até pedir uma salva de palmas para as meninas 
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recepcionistas...(PALMAS)...do Instituto Lions da Visão. É um tumulto de gente e elas têm uma 

paciência de Jó. Elas atendem todos com carinho, conseguem deixar todos tranquilos e pacientes. Eu 

passei por isso, passo, não só minha mãe. Eu levo pessoas de idade, quem me procura dentro da 

comunidade ou na região que não têm como se deslocar até lá. Eu já sei onde é, então, facilita muito. 

Eu levo as pessoas lá. 

Eu quero parabenizar o senhor, Dr. Whady, porque no início da minha jornada no 

movimento comunitário eu o olhava e pensava que o senhor fosse só mais um daqueles que sentam à 

mesa de honra, mas quando eu fui lá por diversas vezes levar duas, três, quatro pessoas que já levei, 

eu vi o Dr. Whady atendendo, também. Inclusive, o senhor foi um dos que me recepcionou com 

minha mãe. Eu não me esqueço disso. Então, eu fico impressionado, porque ele está aqui e está lá. 

Ele está em todos os lugares fazendo o operacional e o administrativo. 

Parabéns! Eu não poderia deixar de falar isto! É um testemunho que estou dando. 

Hoje, eu não vim aqui para falar sobre política, não, mas está tudo ligado. É mais 

um testemunho que eu quero dar. 

Valter, mais uma vez, quero parabenizar e pedir a você que não se afaste do 

Instituto Lions da Visão, não. Não se afaste, não. Eu costumo dizer que democracia nada mais é que 

um grupo organizado que tira proveito do desorganizado e o Governo está organizado para nos 

cobrar impostos. Então, o Instituto Lions da Visão está nos dando uma aula e nós estamos no 

encalço dele aprendendo a nos organizar enquanto movimento comunitário. Só que nós estamos 

tentando chegar aos 141 municípios com as uniões de associações de moradores. 

O Instituto Lions da Visão já tem os Distritos. Eu perguntei o que era o fardamento 

do Dr. Paulo de Brito Cândido e o que era a LT-4 e me informaram que era distrito. O Lions já está 

organizado dessa forma...s/dmm 
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O SR. EDSON PIRES -...me informaram que era Distrito. O Lions já está 

organizado dessa forma, Dr. Whady Lacerda, através dos distritos. 

Então, Walter, nós estamos no caminho certo com essa parceria. Sempre que 

precisar eu acredito que o Movimento Comunitário vai estar à disposição, Dr. Whady, para 

mobilizar e trazer as pessoas, porque somos nós quem somos atendidos como o nosso Presidente 

bem colocou. 

Então, eu vou me despedir de vocês pedindo aos companheiros do Movimento 

Comunitário que leve isso lá para a base, lá na União, chame o Presidente da Associação, mande-o 

organizar o Clube de Mães, a juventude, a melhor idade, porque é isso que eu quero deixar, é isso 

que eu defendo e democracia nada mais é do que um grupo organizado que tira proveito do 

desorganizado, se nós não nos organizarmos enquanto sociedade civil, nós estaremos 

desorganizados e estaremos sempre assistindo essa enxurrada, essa avalanche de corrupção no nosso 

País, no nosso Estado e no nosso Município, graças a Deus. Isso eu não estou falando de agora, tem 

mudado e muito. E tem mudado e muito por causa das Organizações Não-Governamentais, diga-se 

de passagem. 
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Então, é isso que nós precisamos sensibilizar a cada um trabalhador, a cada 

vizinho: olha, venha fazer parte da Associação de Moradores, venha fazer parte da sua entidade, do 

seu segmento para que possamos nos organizar enquanto cidadão brasileiro. 

Muito obrigado, um bom dia a todos. Parabéns a nós todos (PALMAS). 

Para encerrar, quero dizer que nós não estamos fazendo nada mais, nada menos do 

que nos diz a palavra de Deus, eu não poderia deixar de falar, todos nós estamos sentindo, que é 

“Amai-vos uns aos outros como eu vos amei”. Então, o que nós estamos fazendo é isso, cumprindo a 

palavra de Deus. 

Muito obrigado. (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Parabéns, Edson Pires. 

Convido Francisco Antônio de Brito, Presidente da União Sinopense das 

Associações de Moradores de Bairro Sinop-USAMB (PALMAS). 

Só lembrando que nós temos um tempo regimental que está quase se encerrando, 

eu não gosto de colocar tempo para ninguém, mas eu quero pedir a compreensão dos companheiros, 

até para fluir mais esta Audiência Pública que está tão gostosa, tão leve. Mas pode ficar à vontade, 

eu gosto de ouvir as pessoas falarem. Eu sou médico na área de psiquiatria. Então, escuto mais do 

que falo. 

Com a palavra, o Sr. Francisco. 

O SR. FRANCISCO ANTÔNIO DE BRITO – Com certeza serei breve, Deputado. 

Eu gostaria, em nome do Presidente Walter Arruda, que mais uma vez eu quero te 

admirar pela propositura tão importante da solicitação desta Audiência Pública. 

Eu não posso, companheiros do Movimento Comunitários, senhores e senhores, 

todos os voluntários aqui, deixar aqui a minha palavra de repúdio ao Poder Legislativo Municipal de 

Cuiabá. 

Eu não preciso ser convocado oficialmente... 

...S/tmr 
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O SR. FRANCISCO ANTÔNIO DE BRITO - ... Eu não preciso ser convocado 

oficialmente para participar de nenhuma Audiência Pública. A palavra já diz Audiência Pública. 

Com isso, Deputado Dr. Leonardo, nos fortalece e nos dá o direito de mostrar que o movimento 

comunitário deste Estado, mais uma vez, está mostrando o seu  compromisso com os deveres sociais 

em busca da melhoria e da qualidade de vida dos nossos cidadãos.  

Nós temos participado, como Presidente da União de Moradores de Bairros de 

Sinop, como Secretário Geral da nossa Federação, FEMAB, dos nossos encontros nacionais, das 

Audiências Públicas e Mato Grosso tem, através do movimento comunitário, dado um exemplo de 

contribuição para esses trabalhos. Tanto é que as nossas delegações, Dr. Deputado, tem sido as  

maiores nas reuniões que participamos, nas Audiências Públicas junto a nossa Federação.  

Mas eu gostaria de fazer um compromisso com o senhor, Dr. Whady. 

Sinop tem três Deputados Estaduais, tem um Deputado Federal e tem o movimento 

ativo mesmo tomando porretada de todo o quanto é lado, já estamos cansados de tomar porretada, 

mas nunca desistimos.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM O OBJETIVO DE DEBATER A SITUAÇÃO DAS 

OBRAS PARA A CONSTRUÇÃO DO HOSPITAL INSTITUTO LIONS DA VISÃO, 

REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2016, ÀS 09H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 26 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Eu quero fazer um compromisso como cidadão mato-grossense que aqui sou. Um 

título  homologado por esta Assembleia Legislativa, propositura de autoria do Deputado Wagner 

Ramos, e aprovado por todos os Srs. Deputados. Hoje, estou aqui para cumprir o meu papel e dizer 

que venho pagar uma dívida que tenho com este Estado nesta ação social, os meus 32 anos de luta 

no movimento comunitário. Não quero dizer talvez, mas uma das maiores e mais importantes 

Audiências Públicas que eu estou participando é esta Audiência Pública, pela sua vantagem, pelo seu 

trabalho social e acima de tudo pela abnegação de quem dirige o Instituto Lions da Visão, levando 

junto com os companheiros do Lions, trazendo junto do movimento comunitário esta 

responsabilidade de trazer a melhoria na qualidade de vida do cidadão.  

Então,    companheiros, andamos 550 quilômetros a noite inteira para vir nesta 

Audiência Pública. Está a minha esposa, companheira de movimento comunitária, a Dona Janete, 

Presidente de Associação, que nunca se negou em estar presente conosco. Companheiro que criamos 

a união lá em Peixoto de Azevedo que está conosco e aqui todos os líderes comunitários que 

atenderam o pedido do Presidente Valter Arruda, compromissado com os trabalhos.../asg 
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O SR. FRANCISCO ANTÔNIO DE BRITO – ...atenderam o pedido do Presidente 

Walter Arruda compromissados com os trabalhos sociais. 

Viemos aqui não para nos aparecer. 

Nenhum de nós aqui, Doutor, Deputado, foi pedir para o Governo, para o 

Município nos dar uma passagem para vir aqui. Sentimos a obrigação de fazer, porque temos o 

nosso compromisso social. (PALMAS) E quando fomos eleitos, da mesma maneira que o senhor foi 

eleito como Deputado... Os nossos movimentos comunitário, por meio dos seus presidentes, são 

eleitos, também, por meio do voto direto e secreto, escolhido no bairro e, muitas vezes, não são 

valorizados.  

E aqui eu quero fazer um pedido ao Presidente do Instituto Lions da Visão: vamos 

fazer uma parceria do movimento comunitário e o nosso Estado. Vamos fazer com que lá no 

município... Eu sou, também, Diretor-Regional da nossa Federação. O meu polo sai de Nobres e vai 

até Alta Floresta. É uma luta árdua, mas nós precisamos abrir esse espaço. E eu não vou falar em 

convênio, porque convênio fala em dinheiro. Eu vou falar em parceria. 

Então, que o senhor possa abrir, por meio da nossa Federação, essa parceria para 

que realmente quando o cidadão tiver a necessidade não seja rejeitado pela administração pública 

municipal, que, muitas vezes, cobra isso a troco de votos, sendo que os senhores fazem 

voluntariamente e com apoio da sociedade e muitas vezes achamos as portas fechadas, porque se o 

cidadão não tem voto ele não tem credibilidade. E isso nós temos que mudar. 

O Instituto Lions da Visão... 

O serviço que o Lions presta – estou terminando -, somado com o Movimento 

Comunitário, tenho certeza que a sociedade estará agradecida. 

Eu quero aqui, também, propor à Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso, nós que pagamos a contribuição social, que se promova, também, por meio de leis, a 

autorização e que os Srs. Deputados possam voluntariamente, garantidos por essa lei, contribuir com 

o Instituto Lions da Visão mensalmente, descontando na sua folha de pagamento. (PALMAS) Não 

basta só por meio de emenda parlamentar, que é meu dinheiro, é o seu e é o dele, contribuir com o 

Lions. Contribua mensalmente com seus valores salariais autorizados pela Assembleia Legislativa 
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com um valor voluntário para que isso aconteça. Porque nós, do movimento comunitário, estaremos 

levando na primeira reunião esta propositura e que cada membro do movimento comunitário, 

também, possa contribuir para o Instituto Lions da Visão. (PALMAS) 

Eu só quero...s/dmm 
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O SR. FRANCISCO ANTÔNIO DE BRITO –...possa contribuir para o Instituto 

Lions de Visão (PALMAS). 

Eu só quero pedir mais um minuto para encerrar. 

Levarei essa sugestão às Câmaras de Vereadores da nossa região, aos Prefeitos 

Municipais que também é obrigação deles. Foram eleitos para defender o interesse da sociedade e 

nada mais, nada menos e mais justo do que aquele salário que nós pagamos ele tire um pouquinho 

também e contribua com esse Instituto que realmente é um dos maiores institutos de caridade, de 

ação comunitária e social e tão necessária para a sociedade civil brasileira, o Instituto Lions da 

Visão. 

Muito obrigado e pode ter certeza que estaremos fazendo essa gestão. 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Muito obrigado, Sr. Francisco. 

Convido a Srª Nilza Maria Nunes Cerqueira, Presidente da União Rondonopolitana 

das Associações de Bairros de Rondonópolis. 

Aproveito para agradecer a Srª Fátima Aparecida da Silva, vice-presidente do 

Clube de Mães Luz e Vida, Aprender para Crescer, do Paiaguas II. 

Enquanto a dona Nilza não chega, informo que SETAS, Secretaria de Estado de 

Trabalho e Assistência Social e a Assembleia Legislativa, através da Sala da Mulher, vai lançar um 

projeto Mulheres em Rede. O que é isso? Busca levantar a capacitação e qualificação para cerca de 

mil mulheres em situação de vulnerabilidade social nos bairros de Cuiabá e Várzea Grande. 

Será no dia 27 de abril, às 10:30min. Local, Auditório Cloves Vettorato, no 

Palácio Paiaguás. 

No dia 27 estão convidados para essa ação. 

Com a palavra, a Srª Nilza. 

A SRª MARIA NUNES CERQUEIRA – Bom dia a todos! 

Em nome do Deputado Dr. Leonardo eu cumprimento todos os componentes da 

mesa; em nome do meu Presidente Walter Arruda, eu quero cumprimentar todas as Lideranças 

Comunitárias que se fazem presentes nesta grande Audiência Pública. 

Como no nosso companheiro Chico Brito colocou aqui, é uma das Audiências 

mais importantes que o nosso Presidente requereu em nome da Liderança Comunitária. Eu fico 

muito feliz. Feliz em sair da minha cidade, Rondonópolis, para vir aqui participar desta grande 

Audiência Pública. 

Quero aqui dizer ao Dr. Whady Lacerda que me emocionou ao apresentar esse 

trabalho maravilhoso que o Instituto Lions de Visão promove não só no nosso Estado, mas em nível 

de Brasil, em nível de mundo. Parabéns. 

Eu quero aqui dizer a vocês que nós, do Movimento Comunitário estamos aqui 

porque queremos ser parceiros, estamos aqui porque queremos... 

...S/TMR 
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A SRª MARIA NUNES CERQUEIRA - ... estamos aqui, porque queremos ser 

parceiras, estamos aqui porque queremos dentro do nossos municípios está desenvolvendo um 

trabalho, como eu conversei com o meu companheiro ali agora do Movimento Comunitário de 

Rondonópolis, está fazendo uma ação para trazer uma ajuda para o Instituto Lions da Visão, porque 

esse é o  nosso papel enquanto liderança comunitária. Fomos eleita para trabalhar em prol do social, 

em prol dos menos favorecidos. E a coisa acho que eu mais me emociono é quando fala do menos 

favorecido. E vocês conseguem atingir, tocar os nossos corações, porque o Movimento Comunitário, 

o Presidente de bairro é eleito lá na base, para cobrar, para lutar  para levar dignidade, para levar 

melhoria, para dar qualidade de vida para esse povo que muitas das vezes não sabe dos seus direitos. 

O que ele tem realmente de direito. Nós estamos tão acostumados com deveres e deveres que muitos 

deles não sabem que eles têm direito à saúde, que eles têm direito à segurança, à qualidade de vida. 

Então, é para isso que somos eleitos. (PALMAS). 

Esse instituto que é composto por pessoas comprometidas, por pessoas que 

trabalham com o coração de mãe, com o coração de pai, com o coração de cidadão brasileiro, de 

pessoas que pensam na vida, que pensam em dar qualidade de vida.  

Quando o Doutor Whady falou o Instituto Lions da Visão trabalha com 

profissionais comprometidos, com profissionais que realmente estão ali doando o seu melhor, eu 

fico triste porque eu já passei por esta situação em Rondonópolis, eu passei por três vezes cirurgia de 

pterígio. Infelizmente eu tenho esse olho comprometido por falta de comprometimento dos nossos 

médicos com a irresponsabilidade que ele, acho que operou por três vezes a minha vista.  

Eu peço ao meu Vereador que veio que nos acompanhou que ele juntamente com 

os nosso Deputados Estaduais, com os nosso três Senadores e também com o nosso Prefeito, 

Deputado Federal, que juntos vamos fazer a gestão, vamos cobrar desses nossos políticos que 

tenham um olhar para este Instituto que me emocionou muito. (PALMAS).  

Eu vou dizer a vocês que eu fiquei emocionada, porque esse é um trabalho de 

doação.../asg 
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A SRª NILZA MARIA NUNES CERQUEIRA-...fiquei emocionada, porque esse é 

um trabalho de doação, esse é um trabalho de amor, é trabalho de coração. 

Parabéns, companheiro! 

Pode contar com a nossa cidade de Rondonópolis, pode contar com esse 

movimento comunitário. 

Muito obrigado, Valter Arruda! 

Muito obrigado, meu Presidente! 

Eu tenho orgulho de pertencer ao movimento comunitário...(PALMAS)... a esse 

movimento organizado que sempre tem essa preocupação de levar dignidade para esse nosso povo 

tão sofrido. 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Parabéns, Srª Nilza. 
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Convido, agora, o Sr. Ricardo Borges, Presidente da UNISAL de Rondonópolis, 

para usar da palavra. 

O SR. RICARDO BORGES – Bom dia a todos! 

Eu quero aqui cumprimentar o dispositivo de autoridades em nome do Dr. Whady 

Lacerda, representando aqui o Instituto Lions da Visão; quero cumprimentar o Deputado Dr. 

Leonardo, que representa aqui, hoje, a Assembleia Legislativa; o Sr. Valter Arruda, nosso 

representante do movimento comunitário que nos honra muito.  

Eu vim de Rondonópolis, juntamente com a URAMB, representando a União 

Rondonopolitana.Eu fui eleito e empossado, no último sábado, Presidente da UNISAL-União das 

Associações de Moradores de Bairros da Região Salmen de Rondonópolis. (PALMAS) 

Não medimos esforços para vir de Rondonópolis participar desta Audiência 

Pública haja vista a importância que é o Instituto Lions da Visão para o Estado de Mato Grosso. 

Nós fomos convidados pela Nilza para esta Audiência Pública e com o nosso 

Secretário-Geral, Ozéas Reais, prontamente nos colocamos à disposição para virmos com o nosso 

Vereador Adonias, que é militante do movimento comunitário, que sempre se faz presente nas ações 

do movimento comunitário. 

Eu quero aqui parabenizar o Sr. Valter Arruda pela iniciativa de conclamar todo 

movimento comunitário para participar desta Audiência Pública, por solicitar na Assesmbleia 

Legislativa essa discussão que é importante para o povo mato-grossense. E gostaria de parabenizar 

todo movimento comunitário que se faz presente para discutir esse assunto tão importante. 

Hoje, poderia estar lotado isto aqui com uma representação da classe política. Nós 

temos aqui, hoje, a Assembleia Legislativa. Viemos com o Vereador de Rondonópolis, mas sentimos 

falta da classe política de Cuiabá. Falta aqui a Câmara de Vereadores para aqui representar e 

juntamente somar forças com o movimento comunitário para ajudar esse Instituto que...s/dmm 
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O SR. RICARDO BORGES –...somando força junto com o movimento 

comunitário para ajudar esse Instituto que vem desenvolvendo um papel importante para o Estado de 

Mato Grosso, ajudando pessoas que nós sabemos a dificuldade que é hoje ser atendido pelo SUS, a 

dificuldade que é hoje dispor de um recurso para pagar uma consulta particular e o Instituto Lions da 

Visão, hoje, vem fazendo esse papel, vem fazendo esse trabalho importante para o povo 

rondonopolitano. Nós sabemos que para manter um Instituto desse precisa de apoio e apoio hoje que 

o movimento comunitário está vindo de mãos dadas para oferecer para o Instituto Lions da Visão. 

Eu espero que toda a classe política do Estado de Mato Grosso se mobilize, assim como o 

Movimento Comunitário está se mobilizando para abraçar essa causa. E nós, de Rondonópolis, não 

vamos medir esforços por, sempre que formos convocados, uma causa que é tão importante para o 

Estado de Mato Grosso. 

Vimos aí o atendimento que foi feito em Rondonópolis e em todos os municípios 

do Estado de Mato Grosso, eu acho que nós temos que estar unidos. 

Parabéns a todos do Movimento Comunitário, parabéns a todos que se envolveram 

nessa luta e nós, de Rondonópolis, estamos à disposição. Sempre que formos convocados, viremos e 

discutiremos, traremos proposta e o apoio do Movimento Comunitário de Rondonópolis. 

Muito obrigado pelo espaço e estamos à disposição. (PALMAS). 
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O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Parabéns, Ricardo. 

Convido Ivanir Cardoso, Presidente da Associação de Pequenos Produtores Rurais 

do Novo Parque Aricá em Santo Antônio de Leverger. 

O SR. IVANIR CARDOSO – Bom dia a todos e todas. 

Eu quero aqui, em primeiro lugar, eu quero cumprimentar através do Walter 

Arruda, que é o Presidente da Federação das Associações de Moradores de Bairros e falar que esta 

Audiência Pública tem uma grande importância não só para o movimento comunitário, mas para 

todos. 

Então, Walter, eu quero agradecê-lo por tomar essa iniciativa e também em seu 

nome agradecer e cumprimentar todos os componentes da mesa, que são os Deputados Zé Domingos 

Fraga, que já se retirou, o Deputado Dr. Leonardo, Deputado Federal Valtenir Pereira, aqui 

representado pelo Sr. Luiz Alberto, e todo o povo do Movimento Comunitário. Eu quero agradecer 

por esta oportunidade. 

Eu pedi a palavra porque eu quero fazer um testemunho ao Presidente do Lions, 

Dr. Whady Lacerda, que eu quero parabenizá-lo por essas iniciativas. Foi passado um vídeo aqui que 

foram atendidos mais de cem mil pessoas... 

...S/TMR 
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O SR. IVANIR CARDOSO - ...  foi passado um vídeo  aqui que foram atendidos 

mais de cem mil pessoas, e eu estou por dentro dessas cem mil, porque eu fui um dos que foi 

agraciado pela operação do olho direito e graças a Deus estou enxergando muito bem. Olha, estou 

aqui lendo e não estou precisando de óculos. Então,  Dr. Whady, espero que isso aconteça por mais e 

mais por muitos anos que os senhores possam fazer esse trabalho. E peço aqui aos Deputados que 

estão aqui presentes hoje que na realidade possa dar esse apoio ao Dr. Whady e ao Lions Club da 

Visão para que possa realmente terminar com essa obra do hospital porque isso é importantíssimo 

para todos nós. Não só do movimento comunitário, mas como também para as pessoas que têm 

problema de visão, problemas financeiro para poder pagar uma operação, porque essas operações 

são caras. Não são baratas, não.  

Para poder conseguir isso, lutei, corri em vários lugares para poder fazer com que 

eu fosse atendido. E o senhor está de parabéns, Dr. Whady, porque realmente fui muito bem no 

Lions Club. E falo para vocês. Excelente atendimento e que eu espero que cada vez mais eles 

possam fazer um atendimento a todas as pessoas que  precisam de usar óculos, que precisam ter uma 

boa visão.  

Então, meus parabéns, Dr. Whady, saúde e felicidade a todos. Eu desejo que 

realmente esse hospital já possa o quanto antes fazer esse atendimento às pessoas que precisam. Dr. 

Whady, saúde e felicidade aos senhores e a todos vocês. Parabenizo a toda plateia que está aqui, 

porque realmente essa Audiência Pública é uma das mais importantes, como disse o Chico Brito. 

Chico, saúde e felicidade a todos vocês de lá. Eu quero cumprimentar a todo movimento 

comunitário aqui presente. Eu desejo a todos vocês saúde, felicidade. E meus parabéns mais uma 

vez, Dr. Whady, (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Obrigado, Sr. Ivani!  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM O OBJETIVO DE DEBATER A SITUAÇÃO DAS 

OBRAS PARA A CONSTRUÇÃO DO HOSPITAL INSTITUTO LIONS DA VISÃO, 

REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2016, ÀS 09H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 31 - Secretaria de Serviços Legislativos 

E convido para usar da palavra, Franchagas Rodrigues, Presidente da União de 

Associação de Moradores de Peixoto de Azevedo. 

O SR. FRANCHAGAS RODRIGUES – Bom dia a todos  e a todas! 

Em nome do Presidente da FEMAB, companheiro Valter Arruda, esse líder nato comunitário, eu 

cumprimento a Mesa de Honra.../asg 
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O SR. FRANCHAGAS RODRIGUES – ...líder nato comunitário eu cumprimento 

a Mesa de Honra. 

Presidente do Instituto Lions da Visão, Dr. Whady Lacerda, grande líder; ao 

Deputado Dr. Leonardo e a todas as damas do Lions eu quero deixar aqui minhas palavras. 

Agradeço a presença, também, do companheiro José Luiz da Silva, o Zé Valvoline, 

Vice-Presidente da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Estado de Mato Grosso. 

Muito bom! 

Falar depois de tudo o que foi dito de louvável, de palavras refinadas, com toda 

certeza, de uma obra que expressa todos os nossos cuidados e, também, votos de parabenização, que 

é falar da magnitude do Instituto Lions da Visão. 

Dr. Whady, esses números aí representados exprimem, melhor, expressam como é 

difícil fazer as coisas sem dinheiro. O trabalho comunitário... Os Deputados têm suas emendas, não 

sei como funciona no Senado, mas as entidades filantrópicas vivem de doações. E esses números 

que foram apresentados muitas pessoas que, hoje, enxergam podem ver o nascer e o pôr do sol, as 

maravilhas, por meio desse trabalho voluntário. Isso é honroso para nós, representantes das 

lideranças comunitárias. Eu me sinto honrado em fazer parte desse movimento comunitário. 

Eu quero aqui dizer que Peixoto de Azevedo é um município pequeno que detém o 

maior assentamento a céu aberto da América Latina, o Distrito de União do Norte, onde, com toda 

certeza, muitas pessoas já foram beneficiadas por meio das ações do Instituto Lions da Visão.  

Nós temos a Cooperativa chamada COOGAVEPE-Cooperativa dos Garimpeiros. 

É um órgão fortíssimo. Eu prometo levar para eles esta situação, conclamá-los com os Vereadores e 

o Prefeito Municipal para que juntos possamos no imbuir mais para o fortalecimento dessa causa 

que é nobre. (PALMAS) 

Companheiro Chico Brito; Dona Nilza, de Rondonópolis; e todos aqui presentes, 

eu serei breve e encerrarei...  

Eu não poderia encerrar a minha fala sem citar um versículo bíblico. Se eu faltar 

com alguma letra, desculpem-me. 

“O filho de Deus sempre mostrou que as grandes coisas estão na simplicidade. 

Quando ele pegou o lodo e untou os”...s/dmm  
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O SR. FRANCHAGAS RODRIGUES -...quando ele pegou o lodo e untou os 

olhos de um cego e disse: “Veja”. Então, está na simplicidade. E a simplicidade está nessas coisas 

que lutamos sem pensar em donativos, porque ele disse faça o bem sem dizer a quem. Digno é o 
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trabalhador do fruto do seu trabalho, porque o que trabalha tem e o que planta colhe. Fiz uma 

inversão. Por isso o Instituto Lions vai colher frutos bons, porque semeia semente de boa qualidade. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Muito obrigado, Franchagas, falar 

depois dele tem que falar mais grosso, porque ele é locutor. Parabéns pelo pronunciamento. 

Walter Arruda, parabéns, companheiro, pelo Movimento Comunitário em peso de 

todo o Estado de Mato Grosso, parabéns pelo trabalho que vem fazendo. 

Aproveito para agradecer em nome do Walter a todos que vieram de várias partes 

do Estado de Mato Grosso e que nos representam, Franchagas. Parabéns. Por conta do trabalho 

importante que é feito, Dr. Whady Lacerda, mas o que importa não é a quantidade, mas a qualidade 

das pessoas que aqui estão. 

Para encerrar, convido a Srª Rosane Suzin, do Lions Club de Cláudia. 

A SRª ROSANE SUZIN – Bom dia a todos! 

Em nome do Vice-Governador Paulo de Brito, eu quero cumprimentar a mesa; e 

em nome da minha companheira Regina, eu quero cumprimentar todos os presentes. 

Eu vim aqui me pronunciar para dar um depoimento e, ao mesmo tempo, solicitar 

uma reflexão do nobre Deputado Dr. Leonardo. 

Eu entrei no Lions de Cláudia como Lions Fundadora. Eu participei de vários 

cargos como tesoureira, secretária e tive a honra de ter uma filha que participou do Leo Clube 

Júnior, de Cláudia, o terceiro clube fundado no Estado de Mato Grosso. A minha filha tinha oito 

anos. E a grande honra que ela teve foi de participar de vários cargos o que tem contribuído até hoje, 

ela com dezenove anos na vida profissional, foi um Encontro que nós viemos aqui em Cuiabá e o 

Dr. Whady Lacerda deu a ela um Pin que ela guarda até hoje. 

Eu moro agora em Cuiabá e trouxe a minha mãe para fazer a cirurgia... 

...S/TMR 
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A SRª ROSANE SUZIN - ...  eu moro agora em Cuiabá  e trouxe a minha mãe 

para fazer a cirurgia de cataratas e procurei evidentemente, como ela não tem plano de saúde, 

particular. Eu tenho vários médicos oftalmologistas, amigos profissionais e o melhor preço que eu 

consegui deles foram 2.500 reais cada vista e ela precisava fazer dos dois. A companheiras de 

Cláudia me indicaram que viesse buscar o Instituto Lions, que anteriormente o Clube de Cláudia tem 

por apto a cada promoção passar um recurso para o Lions.  

Em 2006 viemos a Cuiabá trazer um valor significativo para nós, como promoção, 

e o Lions ainda era no Hospital do Câncer. E agora quando eu participei, eu fui ao Instituto Lions 

levar a minha mãe para fazer a cirurgia, eu vi o nome de Lions de Cláudia lá na placa escrito como 

doadores, como participantes, e me senti muito orgulhosa de fazer deste movimento. O Lions é um 

movimento extremamente correto e sério. Não tem     desvios, não tem nada, não tem trabalho 

remunerado. Tem trabalho pelo coração.  

O Leão trabalha com o coração. Por isso estou aqui, hoje, porque eu acho que eu 

não poderia deixar de falar e vir agradecer aos leões de Cuiabá que mais trabalham para este 

Instituto está de pé.  
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No dia em que a mãe retornou da primeira cirurgia do olho direito,  e tirou o 

tampão e chegou ao apartamento, eu moro aqui pertinho da Assembleia Legislativa, e olhou para 

fora da janela, ela pronunciou. “Meu Deus!” Eu falei: O que foi, mãe? “Eu estou enxergando para 

fora da janela tem prédios e tem casas.” Ela não enxergava e eu não tinha noção que ela 

simplesmente não enxergava. E ela já fez depois de trinta dias a segunda cirurgia e ela está muito 

bem. Nós fomos muito bem atendidas como nunca havíamos sido atendidas no local que atende 

saúde de pessoas carentes e pessoas necessitadas.   

E a reflexão que eu gostaria de fazer ao nobre Deputado é que o Lions está pedindo 

um valor tão insignificante na proporção que ele já tem feito. Eu fiz um ligeiro cálculo aqui, mais ou 

menos, por cima.../asg 
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A SRª ROSANE SUZIN –...cálculo aqui, mais ou menos, por cima, financeiro, 

porque gosto muito dos números e em quinze anos de atendimento o Lions fez cento e nove mil 

cirurgias a um valor de quatrocentos e quarenta e três reais, hoje, que o SUS repassa. Ele recebeu 

nesses anos, se fossem atualizados os valores, quarenta e oito milhões, duzentos e oitenta e sete mil 

reais. No entanto, se essas cento e nove mil cirurgias fossem pagas, no valor de dois mil e 

quinhentos reais pelo médico amigo meu que iria fazer o menor preço que podia, eles teriam gasto 

duzentos e setenta e dois milhões e quinhentos mil reais com uma subtração de duzentos e vinte e 

quatro mil, duzentos e treze mil reais.  

Então, Srs. Deputados, Sr. Governador, o valor que o Lions está pedindo é uma 

pequena areia, um grão muito pequeno na proporção do grande trabalho que eles fazem. 

Nesses dois dias que eu estive dentro do Instituto Lions da Visão só de Denise e 

Guarantã do Norte o Lions atendeu setenta e uma pessoas, dando um valor de cento e setenta e sete 

mil e quinhentos reais, se cada um fosse pagar dois mil e quinhentos reais. No entanto, o Lions 

recebeu do SUS por essas pessoas trinta e um mil, quatrocentos e cinquenta e três reais. Então, eu 

acredito que nós não precisamos falar mais nada. Os números por si só falam.   

Lions, eu agradeço imensamente por vocês existirem, por leões tão fortes e tão 

poderosos existirem no nosso Estado. 

Obrigada, obrigada mesmo pelo o que fizeram pela minha mãe. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Parabéns pelas palavras, Dona 

Rosane, que é do Município de Cláudia, mas, agora, está residindo em Cuiabá, os depoimentos 

pessoais. 

Bem, pessoal, chegamos a essa fase regimental. Nós precisamos antes de sairmos 

daqui apresentar as propostas.  

Nós fizemos anotações, muitas coincidiram e eu procurei fazer o resumo, Sr. 

Francisco, que é definirmos, hoje, a questão da emenda de Bancada. 

Dr. Whady sabe que é aproximadamente o valor de cem mil reais por Deputado 

para o término da obra e junto com a emenda do Deputado Valtenir Pereira, que é outra questão de 

equipamentos. 

A minha parte já está garantida. A minha parte de emenda...s/dmm 
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O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) –...a minha parte está garantida, a 

minha parte de emenda já está garantida como de alguns outros Deputados, como o do Deputado 

Sebastião Rezende, que eu já conversei, para Rondonópolis, já está garantida. 

Eu terei um almoço agora com o Presidente da Assembleia Legislativa e 

Governador em exercício, Guilherme Maluf, eu sento daqui a pouco com ele, junto com o Paulo 

Taques para definirmos isso. Nós vamos chamá-lo em um canto e já vamos definir isso hoje.  

O senhor sabe do imenso trabalho e até parabenizo o senhor, Dr. Whady Lacerda, 

em nome de todos, por sua luta, por sua persistência, da nossa defesa em relação a esse tema. Esse 

depoimento é muito importante que a Rosane falou, ela não tinha ideia do que a mãe dela passava. A 

senhora não sabe o quanto é emocionante para o paciente ao sair de uma cirurgia e poder enxergar 

novamente. É precioso isso. Por isso ficamos até emocionado porque eu sou médico e sou do SUS, 

quando eu vim para cá eu era medico da saúde da família. Então, o trabalho que eu fiz é acreditar 

nisso. Nós temos um trabalho que é cem por cento SUS, Lions, de atender. Eu sei o que é as pessoas 

virem, atender e enxergar. Vocês imaginam, temos um número de cento e nove mil cirurgias com 

índice de complicações em cinco pacientes. Isso é um trabalho bem feito, qualidade de trabalho, 

dedicação, a estrutura profissional que é desprendida pelo Lions e nós sabemos que em outro serviço 

particular, por melhor que seja, não chega nem aos pés desses níveis de intercorrências. Então, é 

excelência por si só e é luta nossa.  

Então, vamos sair com uma definição e entraremos em contato com o senhor. 

Com a parceria dos entes que aqui estão, da Associação dos Bairros, do 

Parlamentar, o Vereador Adonias que representa o Legislativo Municipal eleito, e nós, como 

sociedade, fazermos uma sensibilização dos Parlamentares de cada município: vereadores; 

Parlamentares Estaduais, que são os Deputados; os Deputados Federais, eu posso entrar em contato 

com a Bancada; os Senadores, que são legisladores também, bem como os executivos municipais, 

Prefeitos e o Governador. Para traduzir, em nome desta causa, nós temos ações desde o ano passado 

programado, Dr. Whady, que nós trouxemos um projeto para poder atender, que poderia ser em 

forma de caravanas ou aquele outro projeto que o senhor apresentou, que poderia trazer e o Instituto 

Lions, depois do hospital pronto, poderia acolher aqueles que vêm de fora, com alimentação, com 

estadia, enfim, aquilo que nós colocamos, e o custo não é tão alto assim quando é feito pelo Lions. 

Fora do Lions a Rosane já colocou aqui os valores, não preciso dizer o quanto eles ficam onerosos, 

isso é real. 

Também fazer parceria com o Executivo Estadual para a criação da escola de 

treinamentos de cão-guia, podendo ser feito no próprio hospital... 

 ...S/TMR 
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O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) - ... treinamento de cão-guia podendo 

ser feito no próprio hospital esse treinamento.  

Uma Audiência Pública para debater o tema reabilitação visual. O Centro de  

Reabilitação Dom Aquino Correa que desde o ano de 2009 está habilitado como Centro de 

Reabilitação Visual, mas não está executando o seu papel.  
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Em relação que o Sr. Francisco falou que não precisa de projeto de lei, salário pode 

ser feito para qualquer instituto, Lions,s outro, Santa Casa, exemplo, pode ser feito cada parlamentar 

ou se quiser fazer fixo ou procurar fazer não há necessidade de projetos de lei.  

Então, são esses temas, principalmente esses quatro tópicos, nós tiramos de 

propostas. Nós vamos encaminhar agora a questão da definição agora com o Governador em 

exercício, Guilherme Maluf, e às 16h no colégio de Líderes com os demais Deputados aqui nesta 

Casa. Eu fico responsável de fazermos os ofícios e colher a assinatura de todos e passar ao senhor. E 

já vemos   a questão do hospital apronto. E vermos se há necessidade de um projeto de lei em 

relação à complementação do Projeto de Lei federal para os cães-guias no Estado de Mato Grosso, 

podemos ver a questão dos projetos de lei em  âmbito estadual para ver que isso aconteça e seja feito 

que o projeto federal determina. E audiência publica interessante. Agradecendo a presença de todos.  

Mais alguém da Mesa que deixar o seu recado. 

O SR. FRANCISCO – Perdoe-me o tempo. 

É uma questão de encaminhamento, Deputado.  

Tudo que nós fazemos nós falamos em Deus, até para tentar tirar a Presidente teve 

tanta gente que falou em Deus que deu até dor. Mas eu gostaria que, ao encerrarmos esta Audiência 

Pública, o senhor pudesse permitir que alguém que levasse no seu coração pudesse fazer uma oração 

de agradecimento a essa tão importante Audiência Pública. 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Excelente encaminhamento. 

Mas alguma outra colocação.  

A SRª REGINA PEREIRA DE SOUZA – Bom dia! 

Eu sou a Regina administradora do Instituto Lions da Visão.  

E uso aqui a palavra, não para falar do Instituto, porque aqui já foi muito bem 

falado e explanado, por todos aqueles que já me antecederam. Então, uso aqui somente para 

agradecer, de coração, a presença de cada um e essa mobilização feita com os voluntários, feita com 

os agentes comunitários, com os companheiros de Lions e todo o nossos Vereadores, nossos 

Deputados e representantes de classe.../asg 
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A SRª REGINA PEREIRA DE SOUZA –...Deputados e representantes de classes. 

Então, eu uso aqui para agradecer, de coração, todo esse empenho para que essa 

obra realmente se concretize. 

Eu não poderia deixar de falar e agradecer, porque esse é um sonho que já está há 

mais de oito anos que estamos trabalhando, desenhando e fomentando para que ele saia do papel. Ele 

saiu, mas está pela metade. E pela metade não conseguimos fazer um bom serviço. 

Eu espero que após esses encaminhamentos, nobre Deputado, nós consigamos 

realmente que esse Instituto seja tudo isso que foi falado aqui e que venha a fazer muito mais do que 

já fez. 

Obrigada de coração! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (DR. LEONARDO) – Obrigado, Dona Regina.  

Eu convido o Dr. Whady Lacerda para fazer a oração. 

O SR. WHADY LACERDA – Para fazer oração eu vou pedir o sentimento de 

todos em Deus e vou relembrar aqui o apóstolo Paulo. 
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Eu espero que todos nós estejamos imbuídos, agora, dessa ideia, dessa cabeça, 

dessa visão do apóstolo Paulo, de dois mil anos atrás, hein, gente. Imaginem vocês o mundo como 

era há dois mil anos e uma pessoa, um homem, o apóstolo Paulo teve essas ideias, falou essas 

palavras que estão na Bíblia. Eu não vou falar nada mais do que ele falou. 

Há dois mil anos Paulo disse: “Havendo línguas passarão, havendo ciências 

passarão, havendo profecias passarão...”... 

Disse Paulo muitas profecias passarão. Quantas profecias nos foram ditas que em 

1950 o mundo iria acabar, que em 1970 iria acabar, que em 2000 iria acabar e não aconteceu nada? 

Havendo profecias passarão. 

Disse Paulo, ainda: “Havendo ciências passarão.”. 

Deputado Dr. Leonardo, que é médico, quantas notáveis descobertas científicas 

foram redescobertas, redefinidas e que, hoje, não têm o menor valor científico? Havendo ciências 

passarão. 

Havendo...O terceiro qual é? Línguas. 

“Havendo línguas passarão”, disse o apóstolo Paulo. O latim há quinhentos anos 

era a língua mundial. Hoje, apenas, em algumas universidades se ensina latim. Havendo línguas 

passarão. 

E por fim, eu termino, também, aqui, Paulo encerra essa memorável passagem: 

“Só o amor não passará.”. 

É esse amor que está com todos nós aqui que nunca passará. 

Deus nos ajude como sempre ajudou...s/cms  
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O SR. WHADY LACERDA – ...Deus nos ajude como sempre nos ajudou. Muito 

obrigado (PALMAS). 

O SR. PRESDENTE DR. LEONARDO) – Em nome da Assembleia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso, agradeço a presença de todos, vão com Deus e até outra oportunidade. 

Declaro encerrada a presente Audiência Pública. 
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